3629 Az Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallar:

Fann : 3629 Texniki biliklorin asaslari

1 Sxemds neca harokatli kinematik ciit gostorilib?
2
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2 Sxemds neca harokatli kinematik ciit gostorilib?
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3 Birkasimli par¢im birlogsmasinds bir par¢cimas diigson buraxilabilon yiikii tapmagq ti¢iin yazilmis ifadenin hansi dogrudur.
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4 Yumruq mexanizminin kinematik tsikli dord fazadan ibarat olduqda tam bir tsiklids sarf olunan bucagi tayin etmoak tigiin
yazilmis ifadonin hanst dogrudur.

Gr=a o et
Cr=g+a+a+a
=g+ +a-a
Cr=q+a-a+q
r=qg-g+o+a

5 Yumruq mexanizminin kinematik tsikli dord fazadan ibarat olduqda tam bir tsiklids sorf olunan vaxti toyin etmak {igiin
yazilmis ifadonin hanst dogrudur.
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6 toxunan bandin nisbi harokstine imkan veran birlogsmasine na deyilir?

masin
mexanizm
kinematik birlosma
kinematik silsilo
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kinematik ciit
7 Talab olunan ganunla harokat edon bands na deyilir?

aparan bond
¢ix1s bondi
aparilan bond
baslangic band
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giris bondi
8 Materialin formasini, dlgiilorini vo halin1 doyison masina no deyilir?

informasiya masini
noqliyyat masini
texnoloji masin
miihorrik masini
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generator masini
9 Verilmis sxemino asason mexanizmin xassalarinin todqiqine no deyilir?

mexanizmin analizi
mexanizmin sintezi
mexanizmin strukturu
mexanizmin dinamikasi
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mexanizmin kinematikasi

10 Sxemds necs horokatli kinematik ciit gostorilib?
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11 ﬁ

Yommglu mexanizmlarda 7y, = — F, halinda v tazyiq bucagi naya
2

barabardir?

90 daraca
0 daraco

30 doaraca
45 daraca
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60 doraca



12

barabardir?

90 daraca
0 daraco

30 doaraca
45 doaraca
60 doraco
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Yumruglu mexanizmlarda & = —

F;; halnda v

13 Verilmis xassolore gore mexanizmin sxeminin layihalondirilmasine no deyilir?

mexanizmin analizi
mexanizmin sintezi
mexanizmin dinamikasi
mexanizmin strukturu
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mexanizmin kinematikasi

14 Sxemdo neca harakatli kinematik ciit gostorilib?
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15 Bir-birina kinematik ciitlor vasitasi ila birlogdirilmis bandlar sistemina na deyilir?

masin

mexanizm
kinematik birlosma
kinematik silsilo
kinematik ciit
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16 Bu mexanizm neca adlanir?
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dirsok-siirtincak
dirsok-mancanaq
ikidirsakli
ikimancanaqli
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kulis

17 Sxemds neco horokatli kinematik ciit gostorilib?
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tazyiq bucag naya
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18 Bu mexanizm necd adlanir?
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ikidirsokli
dirsak-mancanaq
kulis
dirsok-siirtincok
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ikimancanaql
19 oyrixatli trayektoriya {izra horakat edan ndqtenin siirat vektoru necs yonalir?

istonilon istiqgamoatdo

trayektoriyaya toxunan istiqamaotdo
trayektoriyanin qabariq torafinoe dogru
trayektoriyanin ¢okiik torafina dogru
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trayektoriyaya normal istiqgamatdo

20 Noqtenin miintazom diizxatli harskatinds onun tacili nays barabordir?
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néqtesinin normal ve tozunan tecilinin {giymetce) beraber ol dugu am tapmal

Gl

t=8 san
t=4 san
t=1 san
t=6 san
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22

EBerk cisim terpenmez oz etrafinda g3=%f'1 gqanunu ile firlanir. Bu cismin iztiyari

EBerl cisim terpenmerz ox etrafinda @ = Zsanbucag suretl ile firlanir. Clsmin

firlanma oxundan 2,5 m mesafede olan néqtesinin normal teciling tapmalt.
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23 Noqtenin harakati koordinat iisulu ilo verilmisdir. Hans1 halda trayektoriyanin ellips oldugunu toyin etmali.
Q=a sin % £

T
v=hcos ¢
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A
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X=asin ot
y=h sinrt
O o
= sm?ﬁ
=k cos ¢
Y 2
C=at’
v=hi*-4
) .
(= sixt
y=a sinlt

24 MNagtenin hereket tenliklen verilmigdir:

=53¢, y=10¢ Bundgtenin tecilini tapmali.
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25 Noqtonin hansi halda diizxatli trayektoriya iizra horakat etdiyini toyin etmali?

OB
y=5¢"+4
) g
=Jainf
y=2cosé
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\«(=2sini
y=Acosi
Q=¢'4s
y=35t1-2
A
=5t
=6 +3

26 MNagtenin hereket tenliklen verilmigdir:

z=3t" sm, y=3cost am, t=2£san. Aninda bu négrenin tecilin tapmali.
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27 Baxilan ndqte qiymatcs sabit siiratlo horakat edir. Buradan bels natica ¢ixir ki,

tam tocil normal tacilo barabardir.
toxunan tocil sifra borabor deyil;
normal tocil sabitdir;

tocil sifra borabordir;
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normal tacil sifra barabardir;

28 Noqtonin harakati tabii tisulla verildikds onun tacili nays barabordir?
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29 Tarpanmaz ox strafinda firlanan cimin har hansi nqtasinin normal tacili qiymatca noya borabardir?

Jat+e'R

=gk,

O®O00
;

30 Torpoanmoz ox atrafinda firlanan cismin bucagq tocili hor hansi harokat olar?

miintozom dayisen firlanma harokati.

bark cismin miintozom doyigen irolilome horokati;
miintozom firlanma harakati;

iroliloma harokati;
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miintozom iraliloma harokati;
31 Bork cismin iraliloma horokati agagidakilardan hansidir?

cismin noqtoleri bir-birinden forqli trayektoriyalar cizir.

cismin noqtalori torponmoz miistoviys paralel miistovi iizarinds harakat edirlor;
cismin iki noqtasi torpanmoazdir;

cismin bir ndqtesi torpenmazdir;
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cismin lizorindo gotiiriilmis diiz xott pargas1 6z-6ziino paralel qalir;

32 Noqtenin tocilinin binormal {izerindoki proyeksiyasi noys barabardir?
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33 Noqtanin harokatinin ne¢a verilma tisulu vardir?
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Eetl cisim terpenmer ox etrafinda @ = 2san™ bucag sireti ile firlanir. Clamin
firlanma oxmundan 2,5 sm mesafede olan négtesinin normal tecilini tapmali.
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Radusu R=im carx g=6f qanununa uygun olaraq firlamir. Carmin genber

izerinde verlegen négtenin toxunan tecli beledir:
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36 Maqgtenin herelet tenliklen verilmigdir: x=5¢7 | y=10k

37 Asagidaki horakotlorin hansinda noqtonin normal tacili sifra borabordir?

Bunégtenin tecilini tapmali.
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38 Nogtenin stirett v omm w tam teciline perpendikulyardir.
Bu néqgtenin toxunan tecili tapmali.
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39 Wagtenin hereket tenlicler: verilmigdir:
x=asint, y=b cost. Bu négtenin tayektorivasi beledir:

Ellips
Diiz xott
Hiperbola
Cevra
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Parabola
40 Torpanmaz ox otrafinda firlanan cismin har hansi néqtasinin tacili qiymatca noys borabardir?

=.futy R
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OC=¢gR
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43 Torpanmoz ox astrafinda firlanan cismin bucaq tocilinin ifadasi hansidir?
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44 Taorponmaoz ox atrafinda firlanan cismin bucaq siiratinin ifadesi hansidir?
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45 Trolilomoa harokati edon bork cismin ndqtalorinin siirat vo tocillori asagidaki sortlordon hansini 6dayir?

Siirot vo tocillor hdkmen qiymotco sabitdirlor.

Siiratlor eyni, tocillor forqlidir;

Siirat vo tacillar sifra barabordir;

Cismin ndqtelorinin hamisi eyni siirato vo eyni tocilo malikdir;
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Tacillar eyni,siirotlor forglidir;
46 Noqtonin tocilinin trayektoriyaya toxunan {izarindaki proyeksiyasi sabit olarsa, bu ndqte na ciir harokat edor?

Miintozom doyison harakat.
Nisbi harokat;

Miirokkab harakat;

Ixtiyari horokat;
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Boraboarsiiratli harokat;

47 Diizxatli harokotds ndqtenin normal tacili nays barabordir?
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48 Borabarsiiratli ayrixatli harakatds ndqtonin toxunan tacili noys barabardir?
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49 Noqtenin yerina koordinat iisulu ilo verildikds onun siiratinin qiymati necs tapilir?
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50 Noqtenin yerina koordinat {isulu ils verildikdo onun siiratinin qiymaoti neco tapilir?
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51 Noqtenin tacil vektoru ilo radisu-vektoru arasinda asililiq hansidir?
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53 Noqtenin harakat tonliklori agagidakilardan hansidir?

z=f(x, y)
y=f(x)
s=f(y)
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x = fiit)
y =40
z= 508

C s=fx)

54 Asagidakilardan hansi ndqtenin trayektoriyasinin tonliyidir?

s=f(x)
s=f(t)

y=f(x)
y=f(t)
x=f{(t)
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Noqtenin hereket tenliklerr vertlmisdir: y=5cosit? v=3sindt?. Bu ndqtenin

travektorivas: beledir:
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parabola
diiz xott
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hiperbola

56 Torponmoz ox atrafinda firlanan cismin ndqtolorinin tocili hansi ifads ilo tapilir?
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57 Noqtanin tacili onun siiratindon neca asilidir?
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58 Noqtenin normal tacili hansi ifads ils tapilir.
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59 Noqtenin harakatinin koordinat tisulu ile verilmesinde onun koordinatlar1 hansi parametrden asili olaraq verilir?

moasafodon

qovsii koordinatdan
stirotdon

tacildon
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zamandan
60 Noqtenin harakatinin hansi verilms tisulunda onun qdvsii koordinati asas gotiiriiliir?

heg bir halda

tobii iisulda

vektor tisulunda

koordinat tisulunda

horokat sferik koordinatlarda verildikdo
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61 Noqtonin harokati ne¢a tlisulla verilir.
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62 Bork cismin torpanmaz ox otrafinda firlanma harakatinin tonliyi asagidakilardan hansidir?

C=r®
O=rf@
=5
C=r®
C=5r®

63 Noqtonin tam tacili hansi ifads ils tapilir.

64 Noqtonin siiratinin analitik ifadslarini gdstorin.
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Nogtenin hereketi x=100t sm tenlivi ile verilir. wy-1 teyin edin.
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66 Maddi ndqte dinamikasinin neg¢s asas masalasi vardir?
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67 Maddi ndqtenin harokatinin tabii formada tonliklori asagidakilardan hansidir?

A _ L i T
ds T 2

A

}IfE=F_.. m—=F., mw =10
4t : a

?n/d—-,s=F myt = F mﬂ:_ﬁ‘
e

®

" _ MR T
df 2

68 Maddi noqtonin harokatinin koordinatlarindan asili diferensial tonliklori agsagidakilardan hansidir?
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69 Normal tacil ndgtonin siiratinin no ciir doyismosini xarakterizo edir?

istiqgamotca doyigmasini

gedilon yolun uzunlugundan asili olaraq doyismosini
hom qiymat, ham ds istiqgamatca doyismasini
qiymotco doyismosini

tadricon doyismosini
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70 : 3 ; ; i
Niqte x oxu boyunca x=2t* m qanunu ile hereket edir. Bu niqtenin tecili

neye beraber olar?
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71 Noqte qiymatca dayisen siiratle diizxatli trayektoriya boyunca haraket edir. Onun normal tacili nayeborabardir?

sliratin kvadratinin yarisina
doyison komiyyoto

sifra

sabit kamiyyat
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sliroin zamana gors toromasing

72 Torpanmaz ox atrafinda firlanan cismin firlanma oxundan 10 sm masafods olan ndqtasinin siirati Sm/san-dir. Bu cismin
bucagq siirati nays barabordir?

1

QO

san’
N

00 zan”
%,5 san’!
N

50 san’

O -1
5 san

73 Noqtenin tocili sifra barabar olarsa, onun siirsti neco kamiyyat olar?

doyison

ham qgiymat, ham do istiqamatca sabit
istiqgamotco sabit

qiymatco sabit
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sifra borabor

74 Torpanmoz ox otrafinda firlanan cismin neg¢o sorbostlik doracasi vardir?

ti¢

sifir

ixtiyari sayda
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75 Iraliloma horokati edon cismin ndqtalorinin baxilan andaki siirotlori bir-birindon farglone bilormi?

)

(O ancaq istiqgamatca forglons bilmaz
O cismin ndqtelori oyrixotli horakot edarss farqlona bilor



ancaq xisusi hallarda forqlons bilor
forqlons biler
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forqlona bilmoz
76 Asagidaki miiddealarin hansi bark cismin irsliloms harakstine uygun galir?

bu vaxt cismin bir néqtasi torpanmoaz qalir

bu vaxt cismin ndqtolerinin siiratlori istiqamotco doyismir
bu vaxt cismin noqtalorinin siiratlari giymatco doyismir
bu vaxt cismin noqtalarinin hamisi eyni ciir harakot edir
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bu vaxt cismin ndqtoleri oyrixatli horokot ede bilmoz

77 Asagidaki boraborliklorin hansi ndqtonin miintozom horakatini ifads edir?
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78 Noqtenin toxunan tocil vektoru nays borabardir?

A Ly
N
PF‘;:E
£
e
Y, =T F
@ POy
oL
a7
ot
O 2
N o
I-’P’::TE’F_
o
A
-l
W, =i
ot

79 Noqtenin normal tocili necas yonala bilor?

ancaq noqtonin radius-vektoru istiqgamotinda
bas normal istiqamatdo

bas normala perpendikulyar istiqgamotdo
istonilon istiqgamoatdo
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toxunan istiqamotdo

80 Noqtonin siirat vektoru onun horakatinin tobii tisulla verilmosinds necos ifads olunur?
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81 Noqtenin tacilinin x oxu iizerindaki proyeksiyasi naya barabardir?
A
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O _dx
"t
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Tt
O, = W dt

82 Noqtenin tacili onun siiratinden neca asilidir?

A g
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83 Noqtonin horokatinin koordinat tisulu ilo verilmasinds onun koordinatlar1 hansi parametrdon asili olaraq verilir?

masafadon

qovsii koordinatdan
stirotdon

tacildon
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zamandan
84 Noqtonin horokatinin hansi verilmos lisulunda onun gdvsii koordinati asas gotiiriiliir?

heg bir halda

tobii tisulda

vektor tisulunda

koordinat tisulunda

horokot sferik koordinatlarda verildikdo
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85 Noqtenin normal tecili w, = 0, toxunan tecil ise w, = 0 olarsa o
nece hereket edur?

¢evra lizro miintozom
miintozom diizxatli
geyri-miintozom diizxatli
miintozom oyrixatli
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geyri-miintozom ayrixatli

86 Noqtenin x=(2t%+2¢ + 3) sm hereket tenliyine gore tecilini tapmali.
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87 Noqtenin hereketinin tenlikleri verilmisdir: x=2t sm. y=8t2sm. Onun tecilini
tapmali:

88 e 5 i S - ; .
Ndogtenin hereketinin tenliklert verilmisdir: x=3t-5, y=4-2. Tavektortyanin eyrilik
racdiusunu tapmali.

()@(”) OO0
Lth o Bb{l

89 Néqtenin trayektoriyasinin  tenliyi  (x—2)2+ (y+35)?=9—dur. Tayektoriyanin

evrilik radiusunu tapmali.

OO(”)O@
=1 w2 Lh L)

90 ; T s 5 o
Noqtenin hereket tenliklert verilmigdir: xz)#%%t—az v=3t*+¢+3... Bu néqtenin

travektorivasi necedir?

¢evro
diiz xott

parabola
hiperbola
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ellips

Nogtenin hereket tenliklert verilmisdir: x=3¢*+2sm, y=-4tsm. Bu noqtenin
tecilinin modulu neve beraberdu?
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travektorivast necedir?

hiperbola
¢evro
ellips
diiz xott
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parabola

93

Noqtenin hereket tenlikleri verilmigdir: x=2-3cos5t,  y=4sinjt. Bu ndqtenin

¢ donme bucagmm zamanm kubu ile mitenasib oldugu ve t=3 san. Anmda

diskin bucaq siretinin - w= 27mad /san oldugu melumdur. Buxar turbinli diskinin

igesalma vaxti firlanma hereketmin tenliyini yazmali.

O=om?
=
%= Zg,
3
=22,
G= 10,
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Noqtenin hereket tenlikleri verilmigdir: x=3#-35sm, y=4-4tsin. Bu néqtenin

stretinin modulu neye beraberdir?

—/ SR
p=16"
SR
A
—/ SRR
R i
SaR
@ SR
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A
—/ SR
v= 5%
ol
C oy
O
SR

% Noqte R radiuslu gevre tizre qivmetce sabit 7 stweti ile
hereket edir. Onun tecilinin qrymeti neye beraberdir?
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96 ayrixatli trayektoriya iizra harakat edon ndqtanin tacil vektoru neca yonalir?



trayektoriyaya toxunan istiqgamotdo;
trayektoriyanin qabariq torofine dogru;
trayektoriyanin ¢okiik torofinoe dogru;
ixtiyari istiqgamotdo;

ndqtonin siirati istiqamatinda;
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7 Ndaqtenin herelet tenliklert vertlmisdir:
v=asint, y=bcost. Bu néqtenin travektorivasi beledir:

¢evro
ellips

parabola
diiz xott
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hiperbola
98 Boark cismin iraliloma harakatinds onun néqtalarinin tacillari:

qiymot vo istigamatca eynidir

bir ndqtads kasisirlor

sifra barabardir

qiymotca forgli, istiqgamotca eynidir
qiymatca barabar, istiqamatca forqlidir

O000@

99 Bork cismin iraliloma harakatinds onun noqtalorinin siiratlori:

sifra barabardir

qiymatca barabar, istiqamatca forqlidir
qiymoat v istiqgamatca eynidir

bir noqtados kesisirlor

OO0®O0

qiymotca forqli, istiqgametco eynidir
100 Miintozom doayison firlanmada cismin:

bucaq stirati vektoru bucagq tocili vektoruna borabordir

bucagq siiroti vektoru aks isars ilo bucaq tocili vektoruna berabordir
bucaq siirati giymatco bucaq taciline barabardir

bucaq tocili sabitdir

O@O00O

bucaq siirati sabitdir;

101 Noqte diizxatli horoket etdikde onun tocilinin modulu nays barabordir?
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102 Maddi ndqte dinamikasinin nega asas masalasi vardir?

bir
iki
alt1
ti¢
dord
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103 Kiitlasi m olan maddi ndqte z oxu boyunca z = sin2t qanunu ile harakat edir. Bu maddi ndqtoys tesir eden qlivvenin z oxu
iizorindoki proyeksiyasini tapmali.

)

Y, =2mcos2t
A
—/



F,=-mcos~2t
A
¥,=-4mcos2t
® .

. =-4msin2t

~ .
Y, —msin2t

104 Kiitlasi m olan maddi noqte R radiuslu ¢cevra boyunda qiymatcs sabit v siirati ilo harakat edir. Bu maddi ndqtoys tosir edon
qiivve nays barabar olar?

105 Hansi halda maddi ndqtays tasir edon qiivvenin binormal {izorins proyeksiyasi sifra barabar olar?

106

Ancagq xtisusi hallarda
Ancaq diizxatli horakstdo

=mcaq w=const olan hallarda

Ancaq v=const olan hallarda
Biitlin hallarda

Cl@) é)()()

o . . . . m
Kiitlesi 6 kq olan maddi ndqte 0,5 m radiuslu ¢evre boyunca qiymetce sabit v=2 — siiretle

sSatl

hereket edir. Bumaddi ndqteye tesir eden qgiivveni teyin etmeli

107

6N

24N
12N
18N
48N
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m

Maddi ndqte 32 N giivvenin tesirl altinda 8 — tecille hereket edir. Bu maddi ndqtenin Kiitlesi

san-

neye beraber olar?

=10 @)

m=8kq
m=4 kq
m=256 kq

O®0O

108 Kiitlssi 3 kq olan maddi ndqte x oxu boyunca x=-sin2t qanunu ilo horakot edir. Bu maddi néqtoys tesir edon qiivvenin x
oxu lizerindoki proyeksiyasini tayin etmali.

® .
Fi=-6s1nt

~
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Fx=-6c082t
O :
Fxi=3sm2t
A

—/
Fx=12cost
@ .
Fe=12sin2t

109 Kiitlasi 2 kq olan maddi ndqts x oxu boyunca x=3sint qanunu ils harakat edir. Bu maddi ndqtays tasir edon qiivvenin x oxu
iizorindoki proyeksiyasin toyin etmoli.

~ i
=651t
® :
Tx—-6s1nt

A
F.=12cost
N

Fx=6cost
%=-6cost

110 Kiitlasi 12 kq olan maddi noqtonin harakat tonliklori x=2sint, y=2cost soklinds verilmisdir. Bu maddi noqtays tosir edon
qiivvenin modulunu tayin etmali. x vo y m-Io verilir.

18N
48N
24N
12N
36N
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111 Kiitlasi 2 kq olan maddi ndqts x oxu boyunca x=3sint qanunu ils harakat edir. Bu maddi ndqtays tasir edon qiivvenin x oxu
iizerindoki proyeksiyasin toyin etmali.

~ i
=651t
N

“Fx=6c0st

He Cekisiz sapdan asilmis m=5 kq kiitleli yitk 1.8 P tecili ile saquli olaraq asag1ya endirilir.

Sapa diisen dartilma qiivvesini teyin etmeli.

60 N
9N

40N
90 N
09N
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113 Kiitlesi m=2,5 kq olan maddi néqte y oxu boyunca v=t~ qanunu ile hereket edir. Bu maddi
ndqteyve fesir eden qitvveni tapmali.

5N
25N
10N
25N
&N
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114
Kiitlesi m=1.4 kq olan maddi noqte x oxu boyunca x=2t" m ganunu ile hereket edir. Bu maddi
ndqteye tesir eden qlivveni tapmall.

24N
14N
56N
2,8N
46N
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115

24N
38N
27N
26 N
14N
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116 Yast1 mexanizmin sarbastlik daracasi diisturu hansidir?

Q=11n-6P-P,
Q=5n-2P-P;
Q=5n-2 &
®=3n-2P-P;
Q=4n+5Ps

117 Toarkibindas izafi rabitalor olan mexanizmin sarbastlik daracasinin diisturu hansidir?

Cr=6n-5P;-4Ps+P3-2q
CQ=6n-3P;-4P4-2P3-P1-2q
Cr=6n-5P;-2Ps+3P3-4P4-5P5-q
@ =6n-5P;-4P3-3P3-2P4-Ps+q
Q=6n-4Ps+4P;-P1+3q

118 Fozada bandin ne¢o sorbostlik doracasi var?

Alt1 sarbastlik doracasi
On iki sarbastlik doracasi
Bes sarbostlik daracasi
Sokkiz sarbastlik doracasi
1ki sorbostlik daracosi
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119 Miistovido bandin neg¢o sarbastlik doracasi var?

Iki sorbastlik doracasi
On iki sarbostlik doracosi
Ug sorbostlik doracasi
Alt1 sarbastlik deracasi
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Bir sorbastlik doracasi

120 Firlanan cismin ndqtasinin tam tacilini toyin etmok li¢iin yazilmis ifadenin hansi dogrudur?
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121 Bork cismin firlanma harokati zamani bucaq siiratini toyin etmok ticiin yazilmis ifadenin hanst dogrudur?

~

N\ ot
m=—
dp
®
u@zﬂ
i
O d3q)
®:—3
el
O dg.:p
C0=—2
cft
O a%
C':l=—2
dip

122 Noqtenin toxunan tacilini toyin etmak {igiin yazilmis ifadenin hahns1 dogrudur?

O 2
—/
W’c:d—i
A
O 3
—/
Wt:ﬁ
ot
® 2
Af
A
W=
i
C 4
E‘Er’r=—r
d5

123 Noqtenin tacil vektoru {iglin yazilmis ifadenin hanst dogrudur?

C &
W=—
dr
~ 3
N
W=d—3
af
O)
N
ot
N £
Y
beitd
O 2
N
T
dr

124 Noqtenin siirat vektoru ii¢iin yazilmis ifadenin hansi dogrudur?
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R B lm
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125 Miistavi lizarinds ndqtanin harakatinin koordinat iisulu ilo vermasi ligiin yazilmis tonliklorin hanst dogrudur?
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Calthiz=£lh z=5k)
C= 4l): 7= Al): 2= £1)
& £it), p = At 2= £fF)
C-Alhp= A1), 2= £ )

127 Noqtonin ayri xotli horakatinin verilmosinin ne¢a tisulu var?

O00®0O

128 Maddi sistema tasir edon xarici qlivveler asagidakilardan hansidir ?

Ancaq sistemin ndqtolorinin agirliq qiivvelori

Sistemdon kanar noqtslorin agirliq qiivvalari

Sistemdon kenar maddi ndqtalerin qarsiliqh tesir qiivvalari

Sistemin maddi noqtalerinin qarsiliglt tosir qiivvelari

Sistemdon kanar maddi ndqtalorin homin sistems etdiklori tosir qiivvolari

@O000

129 Maddi sistemin haraket miqdarinin deyismasi haqqinda teoremin riyazi ifadesi asagidakilardan hansidir?

O

a @ _w
dt

~

vr_ ~T, Z A7+ Z Ay

Il
m-

—/ I

mvy —mvo = | Fdt

-

~
—~

K= imﬁ: :

130 Maddi sistemin kinetik enercisi asagidak: diisturlarin hansi ils ifade olunur?

~ _— ¥
\fu=2(ri><mivi)
Q oz .
K= my-vi
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131 Sabit F=12 N qiivvenin S=5 m yolda gordiiyii isi tapmali.Yerdayismo diizxatlidir va qlivva ils list-lists diisiir.

17 coul
2,4 coul
7 coul

50 coul
60 coul

@O000

132 Maddi sistems tasir edon daxili qiivvalarin bas vektoru naya barabardir?

Sifirdan forqlidir

Xarici qiivvalorin bag vektoruna

Sifra

Daxili qiivvoalorin qiymatlarinin comino

Oks igars ilo xarici qiivvalarin bas vektoruna
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133 Maddi sistems tasir edon daxili qiivvalor asagidakilardan hansidir ?

Sistemin maddi noqtslorinin qarsiliqh tosir qiivvolori

Sistemdon konar ndqtalorin agirliq qiivvalori

Sistemdoen konar maddi ndqtelerin qarsiliqh tasir qiivvelori

Ancaq sistemin noqtalorinin agirliq qiivvalari

Sistemdon konar maddi ndqtalarin homin sistems etdiklori tasir qiivvalori

O000@

134 Maddi ndqtenin kiitlasi 2kq, siirati 1 m/san-dir. Onun harokat miqdar1 noys borabardir?
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135 Maddi ndqtenin kiitlesi 1 kq, siireti 2 m/san-dir. Onun kinetik enercisi noys barabardir?
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Fheg-m .
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136 Maddi noqtonin kinetik enercisi neco komiyyatdir?

Siirat sabitdirsa, sifra barabardir
Homigo sabit olan komiyyaetdir
Skalyar komiyyotdir

Tacildon asili olan kamiyyatdir

OO0®0O0O

Vektorial komiyyotdir

137 Maddi noqtenin horakst migdari neco komiyyotdir?



Siirat sabitdirsa, sifra borabordir
Homigo sabit olan komiyyatdir
Skalyar komiyyaetdir

Tacildon asili olan kamiyyatdir
Vektorial komiyyotdir

@O000

138 Maddi ndqtenin harakst migdart momenti neco kamiyyatdir?

Siirat sabitdirsa, sifra borabordir
Homigo sabit olan kamiyyatdir
Skalyar komiyyaetdir

Tacildon asili olan kamiyyatdir
Vektorial komiyyotdir

@O000

139 Maddi ndqte qiymat va istiqgamatca sabit siiratlo harokot edir. Bu maddi ndqtenin inersiya qiivvasi nays barabardir?

® Sifra
)2
Nt

140 Qiivvonin elementar impulsu asagidakilardan hansidir?
A= —
N ()
@
it :
A_
Wy
A —_—
G (F)
A —_—
“Fdr g
141 Qtivve impulsunun vahidi asagidakilardan hansidir?

A
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N
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142 Kiitlasi m=3 kq va siirati v=2 m/san olan ndqtanin kinetik enercisini tapmali.

6 coul
7 coul
1 coul
5 coul
-6 coul
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143 Kiitlssi 0,1 kq olan cismin agirliq qiivvasi nays barabardir ( N-la) ?

49N
0,981 N
9,81 N
98,1 N
981 N
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144 Kinetik enercinin 6l¢ii vahidi asagidakilardan hansidir?

C N.san
N ;
o/ san”

Q kq.m/san

B il
Kq.m“/san”
/'\

O N

145 Horokot miqdarinin vahidi asagidakilardan hansidir?

5

B
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g om?
\fJ-san;
Wom;
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o
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148 Maddi sistemo tosir edon daxili giivvalorin verilmis morkozs nozoron bas momenti noya barabordir?

Sifirdan forqlidir

Xarici qiivvelerin bag vektoruna

Sifra

Daxili giivvelorin qiymetlorinin comina

Oks isars ilo xarici qlivvalorin bas vektoruna
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149 Maddi ndqtenin kiitlasi 8 kq, siirati 1 m/san-dir. Onun kinetik enercisi noys borabardir?
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ska-m
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$ham

S

150 Maddi ndqtenin kiitlasi 5kq, siirati 1 m/san-dir. Onun harokat miqdar1 noya borabardir?

O 2

Thg-m

3 3
S

O 2kgem

%‘)h;-m

S
-m

v

S
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151 Qiivvenin isi neco komiyyatdir?

Siirat sabitdirsa, sifra borabordir
Homiso sabit olan komiyyatdir
Tacildon asili olan kemiyyotdir
Skalyar komiyyotdir

Vektorial komiyyotdir

O@O0O0O

152 Hansi harakat zamani avtomobilin yola gdstardiyi tazyiq qlivvasi onun ¢okisina barabor olar?

Qabariq korpii tizra harokatdo
Ancaq miintozom horakatdo
Ufiiqi soth iizorindo horoketdo
Mail diizxotli horokotdo

Yolun ¢okiik hissasinds horakatdo

OO0®O0O

153 Dinamikanin asas qanununu maddi ndqtonin radius-vektorundan asili olaraq neca ifads etmok olar?

O S
o o
=
dt

= S SEga i A i o : ’ Lo
Uzerinde 2 kq kiitleli vik olan ifiqi platforma 5 —— tecili ile saquli asag1 enir. Yikiin
S

154

platformaya etdivi tezyiqgi tapmali( g=10 il gebul etmeli ).
Sclit”

50N
581N
10N

OO0®O0

4.59N



> Uzerinde 1 kq kiitleli yiik olan tifigi platforma 9,81 " _tediliile saquli agag1 enir. Yikiin
Sanr

platformaya etdiyi tezyiqi tapmali.

392N
5.8IN
7.96 N
0

4.59 N
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156 Maddi noqtoys totbiq olunmus giivvonin elementar isini bu maddi ndqtenin elementar yerdoyigsmosindon asili olaraq neca
ifads etmoak olar?

=,
dt
®
dd = Fcose ds;
C
dA = 2Fds;
A
HA = Fvds;
@)
d4 = Figa ds;

157 Maddi noqtonin kinetik enercisinin doyismosi haqqinda teoremin riyazi ifadssi neco yazilar?

® 5 2
mv Hi"l':
T
A
i =t f - ) i, e =
i v, r
— —‘ il = |Fcesds_:
r‘ | r‘ | -
‘\_ =5 '-\.. i A 0
A
—/
mv H’i‘l'c
E R i
A
N einF] 2 i
Y mv, r
-—~ = |Fadr
2 2 i
R 0
S .i‘}'I'l'j
m 0
+—=0.
2 s

158 Maddi noqtonin horakot miqdarinin doyismasi haqqinda teoremin vektorial ifadesi neco yazilar?

~
—/ :‘
—my= | FdS.
4 2
~
—/

mv +mvy = Fdrt:

~
.

v —mvy = A4

v

=" i .
i —mvo =no(F)

C



My —mv, = J Fdt:

i
u

159 Maddi ndqtenin harakot miqdart momentinin dayigmasi haqqinda teoremin vektorial ifadasi necs yazilir?

~
—/

o powe e e
—mol\F)=mo\mv
= o (F) = o o)
®

—~

- 1
“molmy)=mo(Fk
< s o) = o ()

~
.

7

—m;[mr]: F+N:
dt '

C

- T R
—molmv )= F;
= (my )= F:

~
—/

mo, (mv )= o, (mv ) = J Fdr,

160 Maddi ndqtaya tasir eden qiivva onun siiratindon asili ola bilormi?

Ancaq sabit ola bilor

Ancaq zamandan asil1 ola bilor

Ola bilmaz

Ola bilor

Ancaq maddi néqtonin tacilindan asili ola bilor

O@O0O0O

161
Kiitlest m olan maddi ndqte giyvmetce sabit v siireti ile eyrilik radiusu p olan tracktoriya lizre
hereket edir. Bumaddi ndqteye tesir eden giivve neye beraberdir?

@)

F =2mvp

® 2

F:f:11—;
ye,

O

F:m1—;
Je

O

F=40

O

F:m@;
dt

162

n " e . ;
20— stireti 1le diiz yolla geden avtomobil tormozlandigdan 6san sonra dayanmis olarsa, bu
Sdn

avtomobilin tekerlen ile yol arasinda ne kimi siirtimme emsali olmalidir?
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163
Kiitlesi 2 kg olan maddi ndqte x oxu boyunca x =5sin2xr qanunu ile hereket edir. Bu maddi

noqteye tesir eden F qitvvesinin x oxu tizerindeki proyeksiyasi neye beraber olar?

A il
¥, =207" cos 2.
A
“F, =107cos2xt;
@ T s
F, =—40x" sm 271;
® .
- =10sm2xt;
A -
F, =40zsin2xt;
164 Maddi noqts liglin Dalamber prinsipinin riyazi ifadssi neco yazilar?
® s
&— iR
F+N+F =0
O— = T—in
FANA+F =4
A
e O o ¢ S
F+N=F
A %
F+N+F"=0
~ ,
M= — —im
FeN=F ={

165 Qiivvenin impulsunun vektorial ifadasi neco yazilar?

~

v_ Ly
S =—mv.
2

~ .

\./_ !_‘_
Nz | ade

A

o m

S = Fdt;

®
8= Rl

O _

S = mw;

166 Qeyri-sorbast maddi ndqtonin harokatinin asas tonliyi neco yazilar?

~
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167 Maddi noqtonin horakatinin tobii formada tonliklori asagidakilardan hansidir?

~
—/ d1,

m—=F._.

ds
c (s

m— =,

dt

=~ dv

m—-=F

F&] n*

dt

d
m|—‘
dt )

dv
m—=Fr,.
dt

9
m—=F_.

v

m—=F,,

PE

m.— = .
mw, =0
a’tl.
n-—=H.:
dt )
0=F,

168 Maddi néqtonin horakatinin koordinatlardan asili diferensial tonliklori agagidakilardan hansidir?

A

~dE.

m—- =X,
dr

By m|f%m}_

dF.
m—==z
dt
d]
IiJ Z =
dt” i
mE =
dt g
‘7
ey PRy
| i i

=F m|£} =

169 Dinamikanin asas ganununu maddi ndqtanin siiratindon asili olaraq necs ifado etmok olar?
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170

171

1 (
&

= F
ol
@ L
S8 _p
1373

B niigtasinin A-ya nazaran sitrati vea=0.8m/45, bandin uzuniugu Iga=0,04m olarsa, bandin bucag
sfiratini tapmail.

~-1

s

~Ny a-l
w2 S
Co2 87!

~ -1
SAS

& g!

Firlanma horakatinda cismin kinetik enerjisi {igiin yazilmis ifadonin hansi1 dogrudur?

173 Kiitlesi Molen sistemin horakst miqdarini tayin etmak ii¢iin yazilmig ifadenin hans1 dogrudur?

= Mgz:’rf

MV

3

i M%fc

o Mﬂp’f

() ) ) 1@ O

= M2

174 Sistemin horokot miqdarinin dayismasi haqqinda teoremin inteqral formada yazilmis ifadonin hansi dogrudur?

Oy =2 e
tﬂ _Qo =ZSF;
P — _
\Ql_Q‘::ZS;
B0 =25

~
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e'-0,=25
-0 =28

175 Cismin morkozdangalma atalot momentini toyin etmok {i¢iin yazilmis ifadsnin hanst dogrudur?

Q,g, = kaxkyﬁ
Py = T mim
@xy = Z P XYy
Qx;v = kax:.yk
Qx;v = Zm:x:yk

176 Cismin atalot momentin toyin etmak iisiin yazilmis ifadenin hansi dogrudur?

~ 13
= PR

A

N, =D ik
C

—/
Jo=Tmh
% = Zmﬁei
A

o

z = Zmﬁ;ﬂk

177 Dinamikanin ikinci qanununu ifads edan tonliyin hans1 dogrudur?

oo
= T |

é@ (l) %_) §) §)
;I::u =

I
|

178 Dinamikanin {igiincii ganunu (tasirin oks tasirs barabarlik ganunu) kim torafindon kosf edilmisdir?

Paskal
Kullon
Faradey
Nyuton
Qaliley

O®@O0O0O

179 Dinamikanin ikinci ganunu (asas ganunu) kim torafindon kosf edilmisdir?

Paskal
Kullon
Qaliley
Faradey

@O000

Nyuton
180 Dinamikanin birirnci qanunu(atalat ganunu) kim torafinden kosf edilmisdir?

Kullon
Qaliley
Nyuton
Faradey
Paskal

O00®0O

181 Dinamikanin timumi tanliyi Giglin yazilmis ifadenin hansi dogrudur?

B S g =0

4



® sar+3 84, "= 0

O at

srar 4364, =0
t

@ a

et £

e at

st + 3 84, =0
182 Miimkiin yerdayismalar prinsipini ifade eden formulalarin hansi dogrudur?

Qe ed -0

Oda+3 ot =0

Sag+y ag=o

S cqa

A -3 =0

Qstlar+Salal =0

183 Bir maddi ndqts ligiin Dalamber prinsipini ifado edon formulalardan hanst dogrudur?

Qe = Fis B, #=0
Q=+F_f+F_'* 3t =[]
e ! st _
- FroFm =0
~ = =
i+ P+ F ]
Y - i A
St e B e

184 Bork cismin firlanma harokatinin differensial tonliyin hanst dogrudur?

@ 2
AL
ot
~
P
et
O a2
\/Edq:' &
Jx_2= F4
ot
A
dip e
j/xQE=Mz
A
< dlp ]
JZF:ZME

185 Sistemin kinetik enerjisinin doyismasi haqqinda teopremiin sonlu gokilds ifadonin hansi dogrudur?

TG =T A+T 4
R-T-T4-T4
-
=T 4+T4



187 Kiitlolor markazi iiclin yazilmis ifadenin hansi dogrudur?

C;f =Emax* . F=Em*xk. z =Zm*z*
5 it ok A : & M
$.Zmn , T, ZDme

M A M
O
¥ =kaxa : };=Zm*.},k_ z =Zm*z*
Aﬂ M ? [ M 2 (3 M
\f =Zm*xk_ };=Em*.}’a. 7 =Em*x*
A‘ A i A : - A
\_i:r =Zm*xk. I)-:Z.m*.}’*_ 2 =ka-}’*
£ M R A . t M

188 (1)oldugda miigavimat olmayan halda macburi ragsin differensial tonliyin halli ii¢lin yazilmis ifadenin hansi dogrudur?
=FP= K

C]

T = oasm(k:+oa)+gi

gin pi
ki p?

=)

£
= cusinlkt + o) + ——L— sin pt
BE4+p

=)

£
o (et + oc)+k2”2 @n pt
7

=)

£
cusia® (et + a)+k303 sin pt
2

@)

= cesia et + o) + f”zg sin pt
£y

189 Noqtonin sarbast ragsinin differensial tonliyinin kdklori tomiz xayali (1) oldugda, tonliyin imumi hall ii¢lin yazilmis
ifadonin hansi1 dogrudur?

(D=, 21k

O- G sinkt+ Cleosit
®- Cysinkt+ O cos kit
Che Cysinkt+ O sinkt
G- Cheoskt+ O coskt

~ :
CO=lsinkt+ Cycosi

190 Miigavimat qiivvalori nazors alinmadigda ndqtonin sorbast rogslorinin differensial tanliyinin hanst dogrudur?

@\dix

di?

Ox

=+ kir=0
dt

+kx=10

Q:i'ﬂx
dtt

+kixt=10

Odf
:,‘-+}cx=lil
¥

A3
- x

T +k%=0

191 Noqtenin kinetik enerjisinin doyismasi haqqinda teoremin sonlu sokilds yazilmis ifadssinin hansi dogrudur?

©® 1
vy o)

7 Tz =t

~
—/



2 =LA

@ ..z
ﬂ_ﬂ= A
2 4 Z
A
@1

mvu

= = 4

2 Z

1

vy mvu 4
. =0

D)

192 Qiivvonin elementar isi li¢iin yazilmis ifadonin hanst dogrudur?
Ci1=Fids coso
Ca=dFs cosa
/\
“ed = Fidls cosa
®4 = Fas - cos

A
A =Fs coso

193 Noqtonin harakst miqdarinin haqqindaki teoreminin sonlu sakilds ifadasi ii¢iin yazilmis tonliyin hanst dogrudur?
Cw —my, = > =
QFI +mih =75
Cmxmp, = ¥ 5
Qﬁl L U

@ml—mvu=z.5:

194 Noqtonin geyri-sorbast harokati {igiin dinamikanin ikinci qganununu ifads edsn tenliyin hansi dogrudur?

Cw=SF+N
Cw=TF+F
Cw=SF*+ ¥
Cw=3F+W
=3 F 4N

195 Noqtonin diizxatli horakati iigiin yazilmis differensial tonliyi hansi dogrudur.

m——z B
\/a’z

=2 Fu
\./gdx

196 Miimkiin yerdsyismalar prinsipini ifade edon formulalarin hansi1 dogrudur?

Qstar+3 a4 =0

Dag+3 ag=0
Q&g+ T a =0
Da-Fa4=0

Dot - Tk =0

197 Noqtonin harokat tonliklori verilmigdir: x=8t-5 sm, y=4-6t sm. Bu ndqtonin siiratinin modulu noys borabardir?



v=7 sm/san
v=-1sm/san
v=Ssm/san
v=9sm/san
v=10sm/san

@O000

198 Noqtenin harokat tonliklori verilmigdir: x=5cos5t?, y=5sin5t2. Bu ndqtenin trayektoriyasi beladir:

gevra.
ellips;

parabola;
diiz xott;

OO000@

hiperbola;

199 Noqtenin harokat tonliklori verilmigdir: x=3t2+2 sm, y=-4t sm. Noqtonin tacilinin modulu nays barabordir?

I
e
-]
A

I
Lh

I
—
]

1
[=

=) @ =0 =0 =0
E

I
[IN]
-1
A

]

200 Noqtenin harakat tonlikleri verilmisdir: x=2-3cos5t, y=4sin5t. Bu ndqtenin trayektoriyasi necadir?

hiperbola.
gevra;
ellips;
diiz xott;

OO0®O0

parabola
201 Noqtenin harakat tonlikleri verilmisdir: x=2,5t%, y=6t*(sm). Bu néqtenin tacilini tapmali.

w=13 sm/san?
w=10+10t sm/san?
w=25sm/san?
5w
=10+ 258t
St

S

Saﬂz

) 500@

=142 10

202 Noqtenin harakati tabii iisulla verildikds onun tacili nays borabardir?

Il
|5 3|
+
il

+
| R
b2
ta

5O O =0 O
ﬂ g
:J‘

o % R

%

B
s

(%]

203 Noqtenin harakatinin hansi verilms tisulunda onun radius-vektoru asas gotiiriiliir?

heg bir halda

tobii tisulda

vektor tisulunda

koordinat tisulunda

horokat sferik koordinatlarda verildikdo

OO0®O0O



204 Noqtonin harakatinin tonliklori verilmisdir: x=1,5t*> sm, y=2t> sm. Onun tacilini tapmali:

w=6 sm/san®
w=5 sm/san?
w=10sm/san?
w=0

w=16 sm/san?

O@OO0O

205 Noqtonin harakatinin tonliklori verilmisdir: x=3sint, y=3cost. Trayektoriyanin ayrilik radiusunu tapmali.

p=3
p:OO
p=2
p=0

OO000@

p=5

206 Noqtonin harakatinin tonliklori verilmisdir: x=3t-5, y=4-2t. Trayektoriyanin oyrilik radiusunu tapmali.

0PV
= §

IOX0)
I I

207 Noqtenin hansi halda diizxatli trayektoriya lizra harakat etdiyini toyin etmali?

< 9
I ]
[N =Y
ke 4
b b
o |
O

1
5]
o
o
v
e

3 O = ?() a TT() w )

=
1
=
=+
b
+
R

208 Noqtonin x=(2t>-2t+3) sm harokot tonliyine gors tocilini tapmali.

S

I
A

Sﬂ'ﬂz

I
=

I
[=3

]
s

2D D0 O
g

A
Lot
W, =1
Lol
~
=10
©® 5
W, =1 -
S



I

o
ta
]

b

Rl

O -{(
1
E

T

]

]
b

210 Noqtonin miintazom diizxstli harakastinds onun tacili noys barabardir?

H

ik
0

I
+
&

Il
ul|% e

@ =) )
]
X
+
5

Il
(=

211 Noqtenin tacil vektorunu siiret vektorundan asili yazmali.

ON:i4
dt

A

> gy

W= =—
(&)

A

= v?

A

—/

W=7

A

—/

w

I
# Ty
f

2|3
R
b2

212 Noqtenin trayektoriyasinin tonliyi (x-1)*+(y+6)?>=25-dur. Trayektoriyanin ayrilik radiusunu tapmali.

p=3
p=5
p=2
p=9
p=7

OO00®0O

213 Noqtenin trayektoriyasinin tonliyi (x-2)*+(y+5)*>=9-dur. Trayektoriyanin ayrilik radiusunu tapmali.

I
L

HORNOLIORORC

I
-1

214 Noqtenin verilon harakat tonliklorine asasen onun trayektoriya tonliyini tapmali
Verilir: 7= 3 y=3-18F

Coax-18x

4
+
=

b
(8
b
I
—

I
]
|
L
£l

SORORCIR
1

+
=
Il
(%)
b

215 Nogtonin verilon harakat tonliklorino asason onun trayektoriya tonliyini tapmali. Verilir: x=3t; y=3t-9t*



y=x-x?
2

+2 =1
3

y=x-2x?
y=2x-6
X2+y2:32

000 20O

216 Radiusu 1m olan ¢arx sabit bucaq siirati ilo firlanir. Onun ¢anbari {izarinds olan ndqtonin siirati 1 m/san-dir. Carxin
dogigads nego dovr etmoasini tapmali.

1207 dovr/daq
4m dovr/doq
30/m dovr/daq
4 dovr/doaq
120/m dovr/doaq

OO0®O0O

217 Radiusu R=3 m olan ¢arx ¢=6t> pganununa uygun olaraq firlanir. Carxin ¢onbari {izorinds yerloson ndqtonin toxunan tocili
naya barabardir?

®

Wm 36—
SrdF

A

S, = 64—
LYy

G, =0

A

\ﬁr:=3 m:g
S

A

g
SedF?

218 Torpanmoaz ox strafinda firlanan cismin firlanma oxundan 5 sm masafads olan ndqtasinin siirati 25 sm/san-dir. Bu cismin
bucaq siiroti noys barabardir?

10 san ™!
Ssan™!

0,5 san !
50 san !

25 san !

O00®0O

219 Torponmoz ox otrafinda firlanan cismin hor hansi ndqtasinin normal tacili qiymotco nayo barabordir?

C, = £R
C-:r’;,e=«..lm"+.5'2f€
C;=mR
C;=.5'R
® - a'r

220 Toxunan tacil ndqtenin siiratinin na ciir doyismasini xarakterizo edir?

istiqgamotca doyismosini

gedilon yolun uzunlugundan asili olaraq doyismasini
hom qiymat, ham ds istiqgamatca doyismasini
qiymotca doyismosini

O®O00

todricon doyismosini
221 Miintozom doayison firlanmada cismin:

bucaq siirati vektoru aks isars ilo bucaq tocili vektoruna barabardir.
bucaq siirati giymatcs bucaq taciline barabardir;

bucaq tacili sabitdir;

bucaq siirati sabitdir;

OO0®O0O

bucaq siirati vektoru bucaq tocili vektoruna barabordir;

222 Qasnagin bucaq siiratini tapmali.



=305 v, =105 AB=20sm.
[y ooyl

®=2 san"!
®=40 san™*
®=1 san™"
=30 san™!

OO000@

®=12 san™*
223 Iroliloma horokati edon cismin ndqtalorinin baxilan andaki tocillori bir-birindon farglono bilormi?

forglons bilmoz

cismin noqtolori oyrixatli harokot edorso forqlons biler
ancaq xisusi hallarda forqlons bilor

forqlono bilor

OO000@

ancaq istiqgamotca forqlono bilmoz
224 Baxilan ndqte giymatcs sabit siiratlo horakot edir. Buradan bels natico ¢ixir ki,

tam tocil normal tacilo barabardir
toxunan tocil sifra boraber deyil
normal tacil sabitdir

tocil sifra borabardir

O000@

normal tocil sifra beraberdir
225 Baxilan cisim torpanmaz ox atrafinda ¢=2t-cos®t qanunu ilo firlanir. Cismin bucaq tocilini tapmali.

g=-2sin2t
= . J4(1 sin 26) +4cos 2t

*O0

@ g=2cos2t
£=2-2sin2t
£=-2c0s2t

OO

226 Bork cismin torpanmoz ox astrafinda firlanma horakati agagidakilardan hansidir?

Cismin ndqtolori torponmoz miistoviys paralel miistovilor {izorinds horokot etmir.
Cismin bir noqtasi torpanmaz qalir;

Biitlin ndqtslarin siirat va tacillari eyni olur;

Cismin iki ndqtoesi torponmoz qalir;

O®O00

Cismin tizorindo gétiiriilmiis diiz xatt pargasi torpanmoz qalir;
227 Bork cismin irsliloma horakstindo onun noqtalerinin tacillori:

bir ndqtode kosisirlor.

qiymotca forqli, istiqgamotca eynidir;
qiymatca baraber, istiqgamotco forqlidir;
qiymot vo istiqgamatca eynidir

O®@O00O

sifra borabordir;
228 Boark cismin iraliloma harokatinds onun néqtalarinin siiratlori:

qiymat va istiqamatco eynidir.
qiymotca forqli, istiqgamotca eynidir
qiymotca baraber, istiqamotco farqlidir;
sifra borabardir;

O000@

bir noqtado kesisirlor;

229 Bork cisim torpenmaz ox atrafinda @w=2san™' bucagq siirati ilo firlanir. Cismin firlanma oxundan 4 m masafads olan
noqtasinin normal tacilini tapmali.

~ m

Gy = 10—
ECrR

A

S, = 8-
Srifl



L 2
Sed R
®ospgell
Foift

A
gt
SRR

230 Bork cisim tarponmoaz ox otrafinda w=2san' bucagq siirati ile firlanir. Cismin firlanma oxundan 2,5 m mesafads olan
ndqtesinin normal tacilini tapmali.

I
1
=

=0 =0 =0 =@
]

£

NQ)
[
E=:

231 Asagidaki miiddoealarin hansi bark cismin torpanmoz ox atrafinda firlanma harokatinoe uygundur?

cismin bir ndqtesi terpenmaz qalir

cismin noqtalorinin siiratlori istiqgamotco dayismir
cismin ndqtolerinin siiratlori qiymotco doyismir
cismin noqtolorinin hamist eyni ciir horokot edir

@O000

cismin iki noqtasi torpanmoz qalir

232 ¢ donmo bucagimin zamanin kubu ilo miitanasib oldugu va t=3 san. aninda diskin bucaq siiratinin ©=27znrad/san oldugu
molumdur. Buxar turbini diskinin isesalma vaxti firlanma harakatinin tonliyini yazmali.

@®
=,
O 3
No=10t7;
O 4,3
W=t
A
/ .3
=—{";
o 3
A
Pt 3
=S,

233 ayrixatli trayektoriya iizro harokat edon ndqtonin toxunan tacili vektoru necs yonalir?

istonilon istiqgamoatda

trayektoriyaya toxunan istiqamaotdo
trayektoriyanin qabariq torafinoe dogru
trayektoriyanin ¢okiik torafino dogru

OO00®0O

torayektoriyaya normal istiqgamotdo

234 ayrixatli horakot edon ndqtenin siirati v=10 sm/san-dir. ayrilik radiusu 25 sm olarsa, ndqtonin normal tacilini tapmali.

7~~~
Oamizan®

A
Csmizan®

A
¥ smifsan’

C smizan’
® 2
Yamfsan

235 (1)oldugda miiqavimat nozars almaqala noqtonin macburi ragslorinin differensial tonliyinin halli {iglin yazilmis ifadenin

hans1 dogrudur?
(h=F> K

C=a.e™ ain(igt — o)+ Asin(pt + )

~
—/



r=a ™ Si.’ﬂlikl.f —Ci)+ﬂsinlfp.ﬁ - [3)
C=a? o™ sin (it + o)+ Azin(pt — )
S=a e gnlint + o)+ Asin(pe - p)
g™ sin(it — o)+ A% sin(pt — B)

236 Miigavimati nazars almaqla ndqtenin macburi ragslerinin differensial tonliyinin hansi dogrudur?

%+2b—z+k2 *= Bainpt
9+2bﬁ+k2x=;ﬂumm
dt dt

o
dﬂ

@ﬁ adx

7 +2b?+k2xzasnpz

G dix

L Ty B sin pt
dt? it

+E:'—+k2x B gin pt
et

237 (1)oldugda miigavimat olmayan halda macburi ragsin differensial xiisusi tonliyin halli ii¢lin yazilmis ifadonin hansi
dogrudur?
(=P K

@) B
Xy = = .smlzpi—i-ﬂ;l

~

S ;ES —sn(p 1)
-

Q

}/ .smlipr.— )

~ P

—/

= ;EE' z.srinlipz—ﬂ:l
p =

A

}/ .smlfp.t— )
P

238 Miigavimat olmadiqda macburi ragslerin differensial tonliyin hanst dogrudur?
O
s
\/dz

F+Ecx A sinpt

+ixt = B osinpt

\;f:+ic2x=ﬁ,smpﬁ
Q%x
dﬂ
O

dﬂ

+kx = 5, sin pt

+iix= B osinpt

239 Siirato miitonasib miigavimat qiivvealori nazars alindigda ndqtenin sarbast rogslorinin differensial tonliklorinin kdklorinin
(1) har ikisi haqiqi vo nanfi olduqda, tonliyi imumi halli {igiin yazilmis ifadenin hansi dogrudur?
D=(m,=-bxr)

A
= ek o glerk
N
S CrasbreX g p bk

N
W= etk g gtk
O 20 Gl TS P Sl

A
Y = C'le'("*'}“ = Cze'f""}‘



240 Siirsto miitonasib miigavimat qiivvelori nazars alindiqda ndqtenin sarbast rogslorinin differensial tonliklorinin kdklori (1)
kompleks adod olduqda, tonliyin iimumi halli ii¢lin yazilmig ifadonin hansi dogrudur?

(D=(m, = -b+ik)

T, skt + O, cos }clr)

(¢,
ol s ke, cos k)
= e (¢ sinkt+ C,cosk,t)
= e (0 sinkt+ O coskt)

O O @0 >()

=e™(C sinkt + O coskt)

241 Siirote miitanasib miiqavimat qiivvalari nazare alindiqda ndqtenin sarbast ndqtalerinin differensial tonliyinin hansi
dogrudur?

Ol

1
E Lot apteny
@ at
“f M—+k 1o
i
O PIST. SRR
ar’ at

1
R
at d

1
R Bty
at

242 Noqtenin sarbast ragsinin differensial tonliyinin koklori tomiz xayali (1) olduqda, ndqteninsiirati li¢lin yazilmis ifadenin
hans1 dogrudur?

(h=(m, £1k)

Qo akecos (Jt = o)

Q= ar? cos(it + o)
Q=% coslht + o)
®- akeos(it+ o)

O= gty cosikt + o)

243 Qiivvanin elementar impulsu ii¢iin yazilmis ifadonin hansi1?

o = Fla
G = s
(%= Fut
®: - Fa
C = Fas

244 Noqtenin ayrixatli harakati li¢iin yazilmis differensial tonliklorden hansi dogrudur?

@®

~ gt diy diz

mF=EF‘h;mdrg=2Ft,;mF=E‘F‘h

A

O dix o ody o dlz

T . =EF*‘, mE=EFM, mF=EFM
diy diz

\?ﬂ/__EF;deE=ZFk;;mdri=EF*;

Odx : day : dz
%——ZF,mE=ZﬂﬂmE=Zﬂ
\r/ndx aly dz

ar? =EF*=; mdrz =ZF ;J’HE=EF*,

245 Noqtonin qovsii koordinati s=12t>+2 soklinds verilmisdir. Bu ndqtanin siiratini zamandan asili olaraq toyin etmoli



v=36t+2
v=12t+2
v=12t2
v=24t?
v=36t*

@O000

246 Noqtonin tacil vektoru il radius-vektoru arasinda asililiq hansidir?

C g%
W=_—_
o
~ e
~  dr
W=—_
bl
®
W=
a}ﬁ
O dr
W=—
it
C ar
W:_
o

247 Oxla qiivve eyni miistovi iizerinds yerlogarsa, bu qiivvenin homin oxa nazeran momenti nays barabar olar?

\2 Qiivvonin 6ziind borabar olar
S (7 -e heraher olar

OQ -# -a heraher olar

Q(F, 1 -e beraber olar

® Sifra borabor olar

248 P qiivvesinin x oxu iizerindaki proyeksiyasi nays barabardir?
{ Poowvest A4, CiC mistevis Gzenndedir).

ry
= BI LI
0. - 7
q
' 60" | D,
BT =7
A |
Ale =~
D X
.—.I
- P sin 30°

- P cos 60° sin 60°
- P sin 60° sin 30°

- P cos 60°

- P cos 60° cos 30°

OO00®0O

249 P qilivvesinin X oxuna nazaran momentini tapmali.
{ P qivves: A4, C,C mistevis dzenndedir),
-.il. B t-a

“ | [}

4 a0 | D

Cros60”sin 30" . DDy
Crin30® cos3n? . Ay
®peosan® coss0” AN
Chin30® . 44

Cros3n® cos 30" -DIy



250 P qiivvesinin y oxu iizerindaki proyeksiyasi nays barabardir?
i Pouwvest A48)C1C mistewvis dzenndedin).

:Jh -E| C-
S -7
4 ~dar] |2
'k|_ Lo
8 =
i e
D =
¥
b4

®cos60° 5in 30°
CPCDS 60" cos60°
Csin 0® cas 30°
OPCDS 60" sin 60"
ansﬁﬂn

251 P qiivvesinin y oxuna nazoran momentini tapmali.
{ P guvves: A4, C,Cmustevia dzenndedir),

1 B G
30, T
A‘ s [P
|
,,’3, e 8
B
Al -~
D i
¥
*

O 0 0
Soosf07 sin 307 - DDy
®Pcos60”cos30° . Ak,
Ceos 60" . DDy

O tim 2 w20
~Pan il sin 307 - Ak,

Ciin30° . A4
252 Miintozom firlanma harokotinds cismin bucagq tacili noys baraber olur?

e=o’R
€ = sabit
e=0
€ # sabit
c#£0

OO0®O0O

253 Qiivvanin analitik verilmosi dedikds na nozords tutulur?

Qiivvonin momentinin hesablanmasi.
Qiivvanin istiqgamatinin tapilmast;

Qiivvonin 6z proyeksiyalari ils ifads olunmasi;
Qiivvenin modulunun qiymati;

Qitivvonin vektor kimi tosvir olunmast;

OO0®O0O

254 Berk cismin firlanma hereketinde dinme bucag gpdir. Orta hucag siretini tapmals.
Baglangic bucag qn. Ag=yp - g, At =t—1tq

N 2
o [ b
T LAt
O
s
Mt
~
—/
o= Arp it



0= cﬁ-ﬂt

(2 At

255 Bork cismin iroliloma harokoti asagidakilardan hansidir?

Cismin bir noqtasi torpanmoz qalir;

Cismin iki ndqtoesi torponmoz qalir;

OO0®O0O

256 Migtenin hereket tenliklen venlmigdir
xX= 2si11§ 5m, y= —3tus§+ 4 sm.

neye beraberdir?

f'\

Y Em

A _)’i'_

T R

A

N~ o B

4 san

@ LF

2 sam
5m

R

el

O

sifir;

Cismin ndqtolori torponmoz miistoviye paralel miistovilor izerindo horokat edir.

Biitlin ndqtalarin siirat va tacillori eyni olur;

Cismin tizorindo gétiiriilmiis diiz xatt pargasi torpanmoz qalir;

t =1 san amnda ndgtenin siretinin modulu

257 Terpentmez ox etrafinda firlanan cismin donme bucadl zamanin kubuna
mutenasibdir: o= kt* . Hereketin £ = A/7 saniyesinde onun bucag sireti 47-dir.

Dinme bucafini tapmali,

O 3
g =157
o
3
==
4 4
A
N\ 2 3
=__t;
4 3
® 4.3
=_§;
ke 3
Ci=2.t3;

258

trayeltoriva tenliyini tapmali.

Q)

-0l p-my =5
N
M+ y=4,
~
—/
x +y2=32,
/\
M= dx+ 4
Qz yz_l_
Pk

Miagtenin x=1+ 3CDS£IE; y=13+ 3sin2t* hereket tenliklerine esas™n onun

Magtenin hereket tenliklen venlmigdir x=3sint sm, y="3cast sm, 1= gscm aninda

nigtenin normal tecili neye beraberdir?

~
—/



260

Wagtenin hereket tenlikler werilmisdir: x= 5% + %z -3 y=3%%+t+3 Bunigtenin

trayektoriyast necedir?

OO00®0O

gevra.
diiz xatt;
parabola;
hiperbola;
ellips;

261 4 gtenin normal tecili B0, tozunan tecili 1ze W=0 olarsa o nece hereket edir?

O00®0O

262

gevro lizro miintozom doyison
miintozom oyrixatli
geyri-miintozom diizxatli
miintozom dayison oyrixatli
miintozom diizxotli

Berk cisim terpenmez ox etrafinda = %:2 ganunu ile firflanir, Bu cismin iztivan

nigtesinin normal ve toxunan tecilinin (givm %ce) beraber oldugu am tapmali

7O

L | —

O®O0

5

t=8 san;
t=4san;
t=1 san;
t=6 san;

263 Noqtenin qovsii koordinati s=12t3+2 goklinds verilmisgdir. Bu ndqtenin siiratini zamandan asili olaraq toyin etmoli

@O000

v=36t+2
v=24t2
v=12t2
v=12t+2
v=36t2

264 Noqte x oxu boyunca x=3t*+2t*> qanunu ils horakat edir. Bu ndqtenin tacilini zamandan asili olaraq toyin etmali.

OO0®O0O

w=9t+4t
w=9t>+4
w=18t+4
w=ot+2
w=24t

265 Noqte x oxu boyunca x=3t> qanunu ils harakat edir. Bu ndqtenin siiratini zamandan asil1 olaraq tayin etmali.

OO0®O0O

v=2 + 3t
v=3t
v=6t
v=3 -2t
v=1,5t

266 Noqte x oxu boyunca x=2t* +5t qanunu ila harokat edir. Bu ndqtenin tacilini zamandan asili olaraq tayin etmali.



w=6t
w=6t2
w=06t+5
w=12t
w=5t2+6

O@O0O0O

267 Noqta x oxu boyunca x=2t> +5t qanunu ila horakat edir. Bu ndqtonin siiratini zamandan asili olaraq tayin etmali.

v=12t
v=2t+5
v=2/3t+5
V=06t
v=6t*+5

@O0O00

268 Noqte x oxu boyunca x=2,5t* + 2 qanunu ils harakat edir. Bu ndqtonin siiratini zamandan asili olaraq toyin etmali.

v=2,5t+2
v=>5t
v=>5t+2
v=>5¢2
v=Tt

OO00®0O

269 No vaxt qiivvanin ox tizarindaki proyeksiyasi onun moduluna barabor olar?

Heg vaxt

Qiivvo oxa paralel olaraq onun oksina yonoldikds;
Qiivvs oxla iti bucaq togkil etdikdo;

Qiivva oxa perpendikulyar olduqda ;

@O000

Qiivvo oxa paralel olaraq onunla eyni torofo yonoldikdo;
270 Miitlaq bark cismas totbiq olunan qiivveni 6z tesir xatti boyunca cismin digar ndqtesine kdgiirdiikds no bas verar?

Cisim firlanar

Cismo olan tesir doyismoz
Cismo olan tosir dayisor
Cisim iraliloma horokati edor

OO00®0O

Cisim miivazinatdadirss miivazinatini itirar

271 Qiymati 80N olan F qiivvesi ona paralel olan
F ve Ry toplanarlanna aynlmigdie. /) troplanammn giymeti 120N olub, onun tesir
xeth F giwvesinden £ = Sm mesafede yerlegir Etoplananmm giymetini ve tethig
nogtesinin koordinating taprmali, / T F
- )

-

|

G =180, x = 1,0m
C, =160, x=35m
C =140, x=4,0m
G, = 150N, x = 2,4m
® = 2000, x = 3,0m

272 iki dayaq iizerino qoyulan va ¢okisi nozors alinmayan iifiiqi tiro saquli istiqgamotdo P=3kN qiivve tosir edir. B dayaginin
reaksiya qiivvasini tapmali.

- 8
B |,




273 Iki dayaq iizorino qoyulan va ¢okisi nozors alinmayan tiro 4=30° bucaq altinda Q=4kN qiivva tosir edir. B dayagimin
reaksiya qiivvasini tapmali.

Ca=1/2kHN.
Ce=3kN,
Cp=4kN;
Cp=2kN,
@p=1kN,

274 111 név dayaqlarda reaksiya qiivvasinin ne¢a elementi molum olur?

@O000

275 Hansi qiivvalar sistemi ancaq avazlayici qiivvays gatirils bilor?

Ciitlorden ibarat sistem.

Bir ndqtads totbiq olunmus qiivvelor sistemi;
Ixtiyari foza qiivvalor sistemi;

Ixtiyari miistovi qiivveler sistemi;

OO00®0O

Paralel qgiivvelar sistemi;
276 Noqtonin qovsii koordinati s=5t*+1 soklinds (sm-1o) venrilmishdir. t=2 san aninda bu ndqtenin siiratini toyin etmali.

v=16 m/san
v=10 m/san
v=5 m/san

v=20 m/san
v=25 m/san

O@OO0O

277 Torpomaz ¢evraya toxunan diiz xatti slirlismadon diyirlatsok onun ndqtalori hansi ayrini cizar?

¢evra evolventi
hipotsikloida
epitsikloida
gevra

ellips

O000@

278 Silindrik disli carxda dislorin evolvent profilini hansi ¢evra amalo gotirir?

baslangic
dib

osas

topo
bolgii

OO0®@0OO

279 Cismin baxilan kosiyindo Mb burucu moment vo N normal qiivve hansi diisturlarla toyin olunur?




280 Firlanan bandin ¢ ndqtasinin dayaq D-ya nozaran xatti siirati neco istigamatlonir?

O@O0O0O

281 pandin stalst momenti ngO,jZ'kgm‘?, bucag tacili

Bondlo kor bucaq toskil edir
Bondo mail

Bondo paralel

Bondo perpendikulyar
Boandls iti bucagq tagkil edir

gqadardir?

OO0®O0

0,024Nm
0,24Nm
2,4ANm
24 Nm
240Nm

-
&

B . . . .
2057 . Bandin atalat gilvvasi momenti na

282 Qiivvalar analizinds na {igiin mexanizmlari Assur qruplarina ayirirlar?

O@O0O0O

Otaloat qilivvasini tapmagq tigiin
Siirtlinma qilivvasini tapmaq ti¢iin
Miigavimot qiivvasini tapmaq liglin
Assur qruplart statik holl olan sistemdir
Agirliq qiivvasini tapmagq {igiin

283 Firlanan bandin B ndqtasinin dayaq A-ya nazaeran nisbi siirati neca istiqamatlonir?

@O000

Bondlo kor bucaq toskil edir
Boandls iti bucaq tagkil edir
Bondo paralel

Bondo mail

Bonds perpendikulyar

284 Qz va Qy kasici qiivvalari cismin baxilan kesiyinde hansi ifadslorle tayin olunur

CORE O Nr-C)

285 Miistavi kesiklar forziyyesinin megzi naden ibaratdir ?

= jodd, Qe= |r, ad



qurgunun materiali izotropdur, yoni onun biitiin istiqgamatlordeki xususiyyatlori eynidir

cismo tasir edon har hansi giitvvalar sisteminin tasiri bu qiivvalorin ayri-ayriligdaki tesirlorinin comina borabordir
brusun qiivvae totbiq olunana qodorki miistovi en kesiyi qiivve tesirinden sonra miistoviliyini itirir

deformasiyaya qodor miistovi olan en kasik, deformasiyadan sonra da 6z miistoviliyindo qalir

qurgunun materialinin har bir néqtasindaki deformasiya hamin noqtadoki gorginliklarle diiz miitonasibdir

O@O0O0O

286 Elementin har bir ndqtesinds gorginliklorin qiymati nadon asilidir?

basg gorginliklorin comindon

kasiyin istigamatindon

normal gorginliklerin istigamotindon
toxunan gorginliklorin istiqgamotindon
tam garginliklorin qiymatindon

OO00®0O

287 Xarici qiivvenin tesirinden an iimumi halda cismin en kasiyinds ne¢s daxili qiivve amili yaranir?

OO000@

288 qurulmus normal geerginlikleer epiirleerindeen hansi diizgiindiir ?

L iheris

2F

O

ZF

2F

2F

2F

O



iF

C]

iF

iF

iF

289 Diyirlsnan siirtiinmo amsal1 k=0,002mm, normal reaksiya N=850N, momentini hesablamali

OO0®O0O

8,6Nm
2,2Nm
1,7 Nm
3,4Nm
2,0Nm

290 Morkozi dartilma vo sixilma nays deyilir ?

OO00®0O

brusun ixtiyari dartilma va ya sixilmasina deyilir

brusun en kosiyinds yalniz normal qiivve yaranan sads deformsiya ndviins deyilir
brusun eyni zamanda tosir edon enina vo boyuna qiivvalords deformasiyasina deyilir
brusun boraber yayilmis yiiklordon dartilma vo ya sixilmasina deyilir

brusun topa qiivvolordon dartilma va sixilmasina deyilir

291 Iraliloma ciitiinds siirtiinmoni nazars almaql tam reaksiya qiivvasi R noys barabardir?(siirtiinms bucagi-

)

st

292 Siiriigma siirtiinma qiivvasinin qiymati naya barabordir?

O 1
Fu=fn E
A
7Y
o
~,
= AN
O
fy=—7
o
C-sw

293 Siiriigma siirtiinma qiivvasi bunlarin hansindan aslidir?

O

®
~
—/

Otaloat qiivvesindan
Normal reaksiya qiivvesindon
Elastik qiivvadon



Sathlorin toxunma sahasindon

00O

Harakatverici qiivvadon
294 Siiriigma siirtiinma qiivvasi bunlarin hansindan aslidir?

Normal reaksiyadan

Otaloat qiivvasindan

Elastiki giivvedon

Sathlerin toxunma sahasinden

OO000@

Harakatverici qlivvadon
295 Iraliloma ciitlorinds cisma tasir edan avazlayici Q qilivvasi siirtiinms konusunun daxilindoan kegarsa neca harakat edir?

Qeyri miintozom
Artan siirotlo
Tacillo
Miintozom
Siikunatds olar

@O0O00

296 Siirtiinma qiivvasi necs yonalir?

Nisbi harokatin oksina

Horakato perpendikulyar

Bonds perpendikulyar istiqgamatindo
Reaksiya qiivvosi istiqgamatindo

O000@

Harakot verici qilivva istiqgamotindo

297 1-1 va II-11 kasiyinde HopMmai qiivvenin ifadslarini gdstorin ?
o I
| |

- F

Fun
B

LAY

v, =2m, Ny=0
C,=-2F, Nyp=-3F
®r =2F N =3F
Fo=cpk. W, ==2F
Cw,=0, Ny=3F

298 Morkozi dartilan vo ya sixilan bruslarda, maili kasiyin hansi vaziyatinds on bdyiik toxunan gorginliklor yaranir?

brusun boyu istiqamotindoki kasiklordo

brusun oxu ilo 45 daraco bucaq omalo gatiran kasiklordo
enina kasiklordo

enino vo boyuna kosikllordo

OO00®@0O

normal gorginliklorin ekstremal qiymatlor aldigi kasiklordos
299 Morkozi dartilan va ya sixilan bruslarda, maili kesiyin hansi vaziyyatinds an bdyiik normal gerginliklor yaranir?

brusun boyu istiqgamatindoki kasiklada

brusun oxu ilo 45 daraco bucaq omalo gatiran kasiklordo
burusun hom oxu boyu, hom ds oxa perpendikulyar kosiklorinds
toxunan gorginliklorin ekstremal qiymatlor aldig1 kosiklordo

@O000

brusun oxuna perpendikulyar kosiklorda

300

2
i dJ
Mexanizmin harakadinin M, =J ¢+ L

: d—k diferensial tanliyinda & kamiyyatt nayi gdstarir?
~ »

O Otalot momenti



Bucagq tocili
Xotti tacili
Bucagq siiratini

O00@

Xotti stirati

301 Firlanma hoarakati edon bands tasir edon qiivvalorin giicii noys barabardir?
Ov?
pv

ps
Yol @

etz

302 Firlanma hoarakati edon bandin kinetik enerjisi nays barabardir?

OO

9

D)

SV

o |

S a

Yol
z

=, b

m\g)m|so

303 Irsliloms harakati eden bandin kinetik enerjisi nays barabardir?

~
NV

2

£
2

NEJN[ENTeN

304 Tormoz rejimindos siirat neco doyisir?

Siirat artir

Siirat artib-azalir
Stirat rogsi doyisir
Siirat sabitlogir
Siirot azalir

@O000

305 Hans1 asililiq dogrudur?
3, F va i arasmdala

E

2(1+ 29

@

%: (22+1)

2G
C @G
o B)
O
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306 (1) diisturda G noyi ifads edir?
(D —1= 33

stirlismoado elastiklik modulunu
normal gorginliyi

puasson omsalini

cisimin ¢okisini

OO000@

xarici qiivveoni

307 Siiriismads Huk ganunu diisturunda (1) nayi ifads edir?
M-y T=35

kasilmo omsalini
cisimin ¢okisini
stirlisma bucagini
miitlaq stirligmoni
stirismo modulunu

OO0®O0

308 (1)xatti asililig1 nayi ifads edir?
(D—=1=35

imumilosmis Huk qanununu
ayilmado toxunan gorginliyi
burulmada toxunan gorginliyi
stirismoado Huk qanununu

dartilma va sixilmada Huk qanununu

O@O0O0O

309 Xalis siiriismo nayo deyilir ?

hartorofli iki oxlu sixilmaya xalis siirlisma deyilir

noqto strafinda ayrilan elementin konarlarinda yalniz normal gorginliklor yaranan miistovi gorgin hala deyilir

xalis giiriismo noqts strafinda ayrilan elementin tillorinds yalniz toxunan gorginliklor yaranan miistovi gorgin hala deyilir
ixtiyari miistovi gorgilikli hala xalis siirlismo deyilir

OO0®O0O

bir oxlu dartilma-sixilmaya xalis siiriigma deyilir

310 valin en kasiyinde yaranan burucu momentin on bdyiik (modulca) qiymati noys borabardir?
}IS=20 kNm AR PR AR T T ad e

en
M =10 KNm

M =30 kNm

1

X

10 xam
50 KkHM
15 kuMm

40 kHM

O@OO00O

30 kHM

311 valin en kasiyinde amalo golon toxunan garginliklori tayin etmok iiciin istifade olunan diisturu gosterin?
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=0
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Q'Say
J, b
M o
3Jp
M

S
M'P
Jp

312 Isosalma rejiminds siirat neca dayisir?

O@O00O

Siirot artib-azalir
Sabitlogir

Stirat azalir

Siirat artir

Siirat rogsi doyisir

313 En kosiyi dairoavi olan bruslarin en kasiyinds hansi garginliklor yaranir ?

OO0®O0

normal gorginliklor

gorginlik yoxdur

toxunan gorginliklor

bag gorginliklor

toxunan vo normal gorginliklor

314 Burucu moment epyuru neco adlanir ?

O00®0O

brusun uzunlugu boyu nisbi burulma bucagnin doyismosini gostoeran qrafik
brusun uzunlugu boyu burucu momentin doyismasini gostoron qrafik
brusun uzunlugu boyu burulma bucaginin doyismasini gostoron qrafik
brusun uzunlugu boyu toxunan gorginliklorin doyismoesini gdstoron qrafik
brusun en kasiyinds toxunan gorginliklorin doyismoasini gostoran qrafik

315 Deformasiyanin hanst ndvii burulma adlanir ?

@®@O000

brusun en kasiyinds kasici qiivva vo ayici moment yaranan deformasiya novii

brusun en kosiyinds kosici qiivve yaranan sado deformasiya novii

brusun en kasiyinds iki daxili qlivve faktoru yaranan deformasiya novii

brusun en kesiyinde ayici moment yaranan sade deformasiya novii

brusun en kasiyinds yalniz burucu moment yaranan sads deformasiya néviins burulma deyilir

316 Asagidaki verilonlora gors sokilda gostarilon D dayaginda yaranan reaksiya qiivvasini tapmali.



A =100 B = 3000 AR =lm, B0 =2m (CD = Zm.

_! R‘I—‘ "
¥— 75 R .
¥ F il
Al_x. Aw 30 i s
4> B C

Q=45 W

A

Cp=40 I

C=50N

®, -t0n

Q=55 N

317 AB tiri divara sancildig1 yerds A ndqtesinds ) yaranan reaksiyani gostor.

T 4

‘B

aadhas,

g}mymMA
VA:YA’MB

A
YA’MA’MB
C;{A’MA’MB

Cr M,

318 Eipin vaziltnig agafidaln ifad?lerden hans dogrdue?

319 F girevesinin y koordinat oxuna nezeree momentini tapmali. Pardlel epipedin t?reflen
abecve @ bucag melumdur

y'FI=IFSinEﬂ|-a.

O

y_F'=—'Fsina:l-c;

O %9



my'g_m'='Fsina:'-c;
A sy’

Sl Fl=lFrosalo;
~
San,'F|='FI:EISEt:'-f:",

320 Bir cisme tethig olunmug i 'E,F_'gl givwe hans halda cist givewe tegkil eder.

v = Fy - tesir zetlen misteli fdir

D)

Y Sy tesir zetler mustelifdir.

A = Fy - tesir zetlen evnidir,

RO

= —F_g— tesir zetlen misxtelifdir,
=

5 - tesir zetlert eynidir

321 Verilmis F qiivvesinin £ oxuna nezeren momentini alin, ¥ = 208 ; h=10sm |

=45 z F
oL I
1T~
] —1 ]
N :
or” )
1
|
QZ'FE—ﬁNm
QL F = f2im
QLT = 2./20m
7~
St o |7 | = 2 0im
~ =
St | F = 202

322 erilmiz F guvvesinin secilmis O négtesine nezeren momentinin givmeting tapmalt:
OB =8, F=4N.
B
{

.-/?{]u

~ =
St P 1= 32N - s

OED'F|=24N-SM

~

M\ Fl= 32N
~ —

g B =16 N =m
& Fl= 16 m

323 WVerilmiz qiwveler sistemninin mivazinetlesdiricid olan E quvvesinin qivietin tapin
F=3kN , F =4k

5 5

00 O ®
-
z g



F, = LN

324 A dayagindala realdivmomenti tapmali. =208 |, A, =20 ,m=20Nm.

[

/] 2 | 2
4% L/ x
'l-fl( 7 _ t \
e nr &
e
A
Cof g = 60 Mo
2, =—10 Niwe
Oty =10 Nm
O, =30 N
&, - 20 M

325 B dayafiinin Rz dayag realsiva giivvesini tapmali.
Verlir: BC=1m, AB=2m; M=3 iNm, F=21V. o= 30".

F
y r
o

AT 1 — ]

Ce=1 kv
Cr=3 kv,
Ca=2 kv,
or K,
QB=5 .;.Z;"'ur,

326 Venlmiz & givvesinin x, ¥,z oxlan ile emele getirdiyi bucaglar uygun olarag @, 8, ¢
olarsa, onun oxlar zerindela proveksivalan nece olar 7

X

©x=Fcnsa: , Fy=Frosa | Fo=Fcosy
@;=Fcusrx s o= Feoosy | FJ,=F|:05,S
Q’}=Fcusa: s fy=Froosy | Fp=Foosd
Q{=Fcoy : Fy;Fcns,{? , Fp=Foose

Qx=Fcus,5’ i Fy=~Feosy | F,=Foosa

327 Cisme tethig olunmmg (A1 Fhwe  (F2, 72 ) citlen hans halda ekvivalent olar?



328 7 qgivvesini cismin A nigtesinden B nogtesine dzine paralel kicirtmek dgin
sistemne momenti w2 olan hanst cit gqivvend elave etmel lazimdir,

Chi=F. AR
®=F. 4D
Oi=F. AR
O=F A
A

Goroar

329 o, F givvesinin O nagtesine nezeren moment velitorudur, Z ise O ndgtesinden
kepen ixtivan oxdur. Azagdidaks ifadelerden hanst dogrudur,

~
—/ -
P e %mxlF'
~ -
N = S (R
~
= 2m R
@) -
my=—mlF
®

—/ oy
my=mlf

330 Miitlaq bark cisma totbiq olunmus ciitii 6z tosir miistovisi lizorinds bagqa yers kdgiirmak olarmi?

Yaxin masafays kogiiriilorss olar.
Ancaq xtisusi hallarda olar;

Olar;

Olmaz

OO0®0O0O

Ancaq cisim torpanmozdirss olar;
331 Miitlaq bark cisma totbiq olunmus qiivveni 6z tasir xatti iizra bagqa noqtays kogiirsak qiivvenin cisme olan tasiri neco olar?

Cismin miivazinati pozular.
Cismo olan tesir doyiger;
Cisim siikunatdo olar;
Cismo olan tasir doyismoz;

O@O0O0O

Cisim miivazinatdo olar ;
332 Miitlaq bark cisma totbiq olunmus qiivveni 6ziins paralel olaraq bu cismin digar ndqtesine kdciirsak no alariq?

iki paralel giivva
1ki kosison qiivvo;
Bir qiivvo;

Bir ciit;

@O000

Bir qiivva vo bir ciit;
333 Paralel olmayan ii¢ qiivvenin miivazinatds olmasi {i¢iin onlarin tosir xatlorinin bir noqtods kesismosi kifayotdirmi?

Qiivvoalordan biri sifra barabar olarsa kifayatdir.
Qiivveler bir miistovi lizorinda yerlosmozso kifayotdir;

@O0

Kifayot deyil;



O Kifayotdir;
O Qiivvalor faza sistemi toskil edorss kifayatdir;

334 Sokilds gostarilon tir bucaginin hansi giymatinds miivazinatds ola bilor ?
F=40k , P=20kN

- JI.R] J..F- Rj’ﬁ
P A [v3 TB
L 1 1
| I
Q=45
Q=75
O
A £
= 40
®_

335 Ug qiivvenin miivazinatds olmasi iigiin asagidaki sortlordon hansi hokman yering yetirilmolidir?

Bu qiivvalerin modullari barabar olmalidir.

Bu qiivvolardon heg olmazsa biri sifra barabar olmalidir;
Bu qiivveler bir-birine paralel olmalidir;

Bu qiivvalar bir ndqtads totbiq olunmalidir;

@O000

Bu qiivvalar bir miistovi {izorinds yerlogmolidir;

336 Verilmis qiivvalar sistemi iigiin bag vektorun qiymatini tapmali
Fi=F =10 ; Fy= 20W.

}!

F

sl

& 5 451

e

DO
a0
E =

g

OFOIC
=

Il
=

337 Miitlaq bark cismi xarakterizo edon iki ndqte arasindaki masafs neco olmalidir?

iki noqto arasindaki masafs birdon-birs qisalmalidir
iki noqts arasindaki masafs birdon-birs artmalidir
iki ndqto arasindaki masafoys sabit qalmalidir

iki noqto arasindaki masafs toqribon artmalidir

iki ndqts arasindaki mosafs toqribon qisalmalidir

OO0®0O0

338 Asagida gostarilon hansi hallarda cisim sarbost cisim adlanir?

miistovi tizorindo yasti paralel horokot etdikdo

fozada ancaq irsliloms horokati etdikdo

fozada ancaq firlanma harakat etdikdo

cisim fozada istonilon istigamotdo yerdoyismo aldiqda

O@O0O0O

fozada ham firlana hom ds irsliloma horakoti etdikds

339 Miistavi kasigan qiivvelar sisteminin miivasinati {i¢lin yazilmis ifadenin hans1 dogrudur?
Cr gt uls M g
CF =0, 3R, =0

®

—~



Tty =iy FlFea=l
A
o Fe =0, 2 F, =10
A
20 R, A1

340 iki eyni torafs yonolmis paralel giivvelorin avazloyicisini tayin etmak iigiin yazilmus ifadalorin hansi dogrudur?
4 4 B

f P {
R

Sy
oyl

Crn 7 _

5GC AG 4B
Cec F, 4B
E A
Cr, 4c 4B
B F, &
©c _4c_ 4B

F F, R
Se _ac R
FF, AR

341 iki oks torafo yonolmis palel giivvolorin ovazloyicisini toyin etmok iiciin yazilmis ifadonin hansi dogrudur?

®c AC AR
F E R

7~

ge B 4B
E  AC R

342 Mexanizmlords reaksiya qiivvalori harada yaranir?

Kinematik ciitlorda
Cixis bandlarindo
Giris bondlorindo
Dirsok bondinds
Bondlorin ortasinda

OO000@

343 Irsliloms kinematik ciitds reaksiya qiivvasinin hansi parametri molumdur?

Istigamati

Qiymati

Tatbiq noqtosi

Istigamati vo qiymati

Hom totbiq noqtesi hom ds istigamati

OO000@

344 Bork cisma tosir edan ciitlor sisteminin miivazinat sartlori iiclin yazilmis ifadslori hanst dogrudur?

A
\ﬁmf i Emf} D;Emi=ﬂ
A
Am, =0, m, =03 m, =0
@mh=ﬂ; Zm*)=ﬂ;2mh=ﬂ
ml =10, om, =03 m =0

Som, =0 Fom, =0 ml =0

) 1O

8



345 Qiivvonin oxa nozeron momenti iiglin yazilmis ifadosindon hansi dogrudur?

0000 ®
&
"
T

¥ A

&l

D)

xz.l-yz’iA
A

~

= fxdA
A

@

5. = [x%da
A
§x=.|-yd/'l
A

~
\:va=.|-y3dA
A

347 Kogiiriilmiis otalot momentinin disturr hansidir?

O v
\jk =m?+ .JT_‘

. i
"N
A
o

X A



Jx
i, =al—

. A

~
Rl
" A

349 Giris bondi firlanma harokati etdikde mexanizmin horakat tonliyi neco yazilir?

Cf, =mF +J,.@
®

S, e W
2 do

@) 3

jid',.f=.,i"kv+v—-ai?g
2 do

C Poar
i

M, =mao+— —
2 de

Qt, =0V +me

350 Kosik sahasinin X — oxuna nazaran atalot momentinin ifadasi hansidir?

¥ A

=

351 Por¢im birlogmasindo (1) diisturu ilo no toyin edilir?

F
(1)—)?'1—?[]
m 4 T

por¢imin diametri
kosilmo miistavilerin sayini
toxunan gorginliyi
tosir edon qlivvoni

@®@O000

par¢imlarin sayini

352 Sokildo miistovi gorginlikli halda olan ABCD elementi hansi deformasiyaya maruz qalir?



burulma

dartilma-sixilma
xalis siiriismee
dartilma

sixilma

OO0®O0O

353 Magiin tormozlanma rejiminds harakstverici vo miiqavimat qiivvalarinin igleri arasinda na ciir asliliq olmalidir?

Q‘J}; =Am
=A% u
v Au
@, <Ay

354 Xalis ayilmada tirin ayriliyi necs toyin olunur

£
o EA
S _m
o B
/\

P @
o El
A

e
2 M
Q_m
e,

355 ayici moment v kasici qiivve arasinda hansi differensial asililiq var ?

N

M 0
dx?

G

40
dx

Nz

\”“_?: M
adx

N

WM dip
dx? i

S,
ax

356 ayici moment va yayilmis yik intensivliyi arasinda hansi differensial asililiq var?

®



dx* —4
(;:4
_:5' - M
ax
S _d'y
dx? dx?
G
08 gy
adx
A
M 3
ax

358 Yasti

OO00®0O

359 Giris

O@O00O

ening ayilma tirin en kosiyindo...yaranir

ayici moment vo normal qiivva tosir edonda

yaranan oyici moment en kosiyin bas otalot oxlarinin birindon kegon miistovi lizerinds tosir edirso
yaranan dyici moment en kosiyin bas otalot oxlarindan kegon he¢ bir miistovinin tizerindo tosir etmirsa
dyici moment vo kosici qiivve tosir edonds

iki daxili qiivve faktoru tosir edondo

bondino tarazlayici qiivve na {igiin totbiq olunur?

Siirtlinma qiivvesini tapmaq moqgsadilo
Miigavimot qiivvasini tapmaq liglin
Otaloat qlivvasini tapmagq tigiin

Tasir edon qiivvoleri tarazlagdirmaq tigiin
Reaksiya qiivvesini tapmaq moagsadilo

360 Firlanma kinematik ciitiinds yaranan reaksiya qiivvesinin hansi parametri molumdur?

OO0®O0O

Qiymati

Istigamati vo qiymoti
Totbiq noqtasi

Istiqgamoti

Istigamat vo totbiq ndqtasi



361 %1 kasiyi figiin M(xl) ifadasini yazin?

— q

362

2
dM (%)
dx 24
intensivliyini tayin edin?

Tx) =4
S =a
Gy = 22
) =
"z =0

363 Miistavi (yast1) enins eyilmads normal garginliyin diisturu hansidir?

® u
E
C M,
W,
4
3.1,
M
.
2

364 Miistovi (yasti) enino ayilmado normal gorginliyin (1) diisturundaki noyi gostorir?

it
D—o=—-
(1) Tk

gorginlik axtarilan noqtodon, neytral oxa qador olan mosafoni
qyici momentin qiymatini

kasiyin sahosini

kasiyn statik momentini

OO000@

kasiyin neytral oxa nazoran otalot momentini

1
Tirin x kasiyinda ayici momentin analtik ifadasi M (x)=- e, +g XT malum olarsa,

= gx)va %EIL g(x) differensial asihhglardan istifad a edarak yayilmis yiikiin



365 Masinin iso diismo rejiminds harokst verici vo miigavimat qiivvalorinin islori arasinda ns ciir asililiq olmalidir?

o
S Ak <AM

Oh=Au

366 Disli ilismados carxlarin bir-birina nazaran siirlismadon diyirlonan ¢evralori neco adlanir?

Bolgii
Dib
Topo
Osas

OO000@

Baglangic
367 Disin evolivent profilino ¢okilon normal ¢arxin hansi ¢evrasine toxunan olacaq?

Osas
Bolgi
Dib
Bagslangic

OO000@

Topo

368 Bir ciit xarici normal disli ¢arx ilismasinin morkozlorarast masafasi noys borabordir?

9

5wz, +2;)

)]

\m{zg +zl}
Dz,

N

iz~ z,)

O,Sm(zz. -z}

369 Mexaniki f.i.a. hansi diisturla tapilir?

O 4
"7,
® 4.
&
@Je
7= e
C 4,-4,
7= I
Q?:Ak'ﬂm

370 Bir ciit xarici normal disli ¢arx ilismasinin morkozlorarast masafasi nays borabordir?

Q[Zl +zz}
Q,ﬁm[zz - 2)
@,5%{22 +21}
A

N, Simz 2,

Qg(zz +Zl}

3T Ardicrl gogulan iki mexanizmin fi.e. tapn = 0,8, 17, = 0,752



n=08
=12
O=0,58

372 Donma bucagi nays deyilir?

ayilmis oxun enins kasiklo omalo gatirdiyi bucaga

tam yerdoyismonin saquli oxla omolo gotirdiyi bucaga

enino kosiyin deformasiyadan ovvalki ve sonraki voziyyatlori arasindaki bucaga
tam yerdoyigmonin iifiiqi oxla amalo gotirdiyi bucaga

OO0®O0

tirin handasi oxunun dénmasina

373
Noqte R radiuslu cevre lizre qiymetce sabit ¥ siireti ile hereket edir. Onun tecilinin giymeti neye
beraberdir?

é)

sifir
VR

2| OO0 ™| O

374
Noqtenin toxunan tecili w:=4 sm/san”, normal tecili ise w,=3,6 sm/san’, tam tecili teyin etmeli.

)

.38 sm/san”

w0 O 5O FO

375 Noqtonin tocilinin analitik ifadslorini gostorin.

Y[R, costw %,

~ g
W= zz+y2, ms(w“z)zf;

z
@ F] h L ¥
W= y2+_1'r . cos{w w==;

¥
® — E o= = 7
W =&+ +Z°, cos(w x)=—;cos(wry)==,cos(w"y}=—

w w L4

W ST, costu )=

Fl

Wil W

376 Noqtonin siirat vektoru onun horokatinin tabii iisulla verilmasinds necs ifads olunur?



LRI ENES

€20 WO W w

377 Noqgtonin horakatinin tobii {isulla verilisinds nalor molum olmalidir.

stirat va tacili

trayektoriyasi

tacili

stirati

trayektoriyasi vo trayektoriya iizro horokot qanunu

@O000

378 Asagidaki barabarliklarin hansi ndqtenin miintezom harakatini ifads edir?

ONy -
T

A
§=SU+V,§

=5, 4V.¢

L3

2

®
O=v_+5,¢
~
©, t
=S,V W, 2

37 l-carxt ¢ = 0.4t* qanunu tizre firlanir. 2-blokunun bucaq tecilini tapmal1. Burada
R=04m r=0.04m.

= 8rad/san’

(o]

=16rad/san’
= 4radfsan’

= 12radfsan’

(3] (B8]

(]

YONCORIO N O NN C)

= 6 rad| san’

[

380
Cisim ¢ = (" — 4)rad. qanunuile firlanma hereketi edir. @ = 32rad. oldugda cismin firlanma

merkezinden R =0,5m mesafesinde olan ndqtesinin xetti siiretini ve normal tecilini tapmali.

A .l
U =6m/san; W, =64m/san’
A ;
v =8m/san; W, =64m / san”

A ]
O =8m/san; W, =32m/san’



mfsan; W= 32331/ San”

6
=6émfsan; W, =72 m/.sarr

n

381
m

Kiitlest 12 kq olan maddi ndqte 4 — tecille hereket edir. Bumaddi ndqteye tesir eden qiivveni
San”

tevin etmeli.

25N
20N
16 N
48 N
40N

O®@O0O0O

= : L m : i R :
382 Kiitlesi 8 kq olan maddi noqte 2.5 — tecille hereket edir. Bu maddi noqteye tesir eden
sat”

giivveni teyin etmeli.

25N
20N
16N
10,5N
40N

O00®0O

383

Terpenmez ox etrafinda firlanan cismin bucaq siirett @ =7 %rad/s an qanunu lizre verilmisdir.

R =3m, t =4san oldugda onun her hanst ndqtesinin siiretini ve toxunan tecilini tapmali.
=16m/san; W, :83;:/5@'!'33

=9m/san: W. = 6m/san’

=8mfsan; W,. = 16331/5&1‘33

=12m/san; W, = 83;?/501‘3:

=9m/san; W. =16m/san’

O O O O c@

384

Kiitlesi 5 kq olan maddi noqte v=2t" — siirefi ile diizxetli hereket edir. Zamanin =2 san aninda
san

bu maddi ndqteye testr eden qiivvent tapmali.

20N
40N
120N
30N
10N

OO00®0O

385 Cisim terpenmez ox etrafinda ¢ = (+° + 4) rad qanunu iizre hereket edir. ¢ = 3rad oldugda
cismin bucagq siiretini tapin.

9 rad/san

25 rad/san
27 rad/san
36 rad/san
16 rad/san

OO0®O0



386
Fezada hereket eden ndqtenin tecilinin koordinat oxlan tizre proyeksivalar1 uygun olaraq w,=1
m/san”, wy=6 m/san-, w,=-2 m/san- olarsa tam tecili tapmal.

S

m/san”

4 m/san”

=

g

m/san”

.1 m/san’

—O O 4O @ =0

.6 m/san”

387
M ndqtesinin hereketi x=3(1 + cosnt) sm, y=4 — 8sinrt sm tenlikleri ile verilir. t=0,5 san oldugda
stireti teyin etmeli.

2,7 sm/san
9,4 sm/san
3,4 sm/san
2,4 sm/san
5,5 sm/san

OO00®0O

388

Noqtenin stiret vektoru giymetce v=10 sm/san.-dir ve X oxu istigametinde yonelerek bu ox ile
n g

0=60" emele getirir, v, — tapmall.

15 sm/san
10 sm/san
5 sm/san

12 sm/san
20 sm/san

OO0®O0O

389 25x + 4y =136 ndqtenin trayektoriya tonliyidir. Asagidakilardan hans1 bu tonliys uygun golir?

hiperbola
diiz xatt
parabola
cevra

OO00®0O

elleps

390

. . 5 Tt i | A . . e
Hereket tenlikleri x =4cos"— +2 sm, y =4sin” — olan maddi ndqtenin trayektoriya tenliyini

yazmali,

I
|
I
Il
D

1

X +y=2
X + y=6
x—y=4

00@0O O

Xx—y=3

391 s _ s : s | e
xoy miistevisinde hereket eden ndgtenin hereket tenlikleri x=24t — 4t ve y=9t — 3t seklinde

verilmisdir. X,y — sm. t — san. Noqtenin tecilini tapmali.

m/san”

O O



6 m/san”
B s i
T0 m/san”
A 2 )
12 m/san”
O = |z
4 m/san-
392

Noqtenin hereket tenlikderi koordinat formada asagidaki kimi verilmigsdir:
X=acost sm, y=asinet sm. a, - sabitlerdir. t san ile dl¢tiliir. Noqtenin tecilini teyin etmeli.

@)
:

” ﬁ O
H”| EM au| "

® O 40
I

), +
2

393

i

x=2cost, y=4cos2t tenlikleri ile hereket eden ndqtenin t = — san olduqda stiretini tapmali. X, y

o 3

sm, t — san ile dlctilitr.

2 sm/san
3 sm/san
4 sm/san
5 sm/san
1 sm/san

OO000@

394 Noqtonin toxunan tocili hansi ifads ilo tapilir.

0 0 ® F0 T
Il
TR OR[En[Ne

395 Noqtenin toxunan tacil vektoru nays barabordir?

Il Il
NS
=

&%

b
L)

o =O ®O X =D
I

I
™I
B



396 Noqtonin tocilinin x oxu ilizorindoki proyeksiyasi noys borabordir?

-

0 FO D O X
|
R| Y BRI OmIN

=
&

397 Noqtonin normal tacili neco yonals bilor?

ancaq ndqtonin radius- vektoru istiqamatinda
bas normal istiqgamoatda

bas normala perpendikulyar istiqgamotdo
istonilon istiqgamatdo

OO00®0O

toxunan istigamotdo
398 oyrixatli trayektoriya lizro horokot edon ndqtonin tocil vektoru neco yonoalir?

trayektoriyanin qabariq torafino dogru
ndqtenin siirati istiqamoatindo

ixtiyari istiqgamotdo

trayektoriyaya toxunan istiqgamotdo
trayektoriyanin ¢okiik torafinoe dogru

@O000

39 Noqtenin hereketi x=3t' sm qanunu ile verilir. t=1 san oldugda v tapmali.

12 sm/san
6 sm/san
2 sm/san
4 sm/san
1 sm/san

OO00®0O

400
Bucaq stireti «=9 rad/san olan cismin firlanma radiusu R=4 sm olan ndqtesinin siiretini tapmali.

-5 m/san
2,5 m/san
13 m/san
36 m/san
5 m/san

O®@O00O

401 : ; s o G s @ @ g el .
Noqtenin hereketi x=2t sm, v = 2+/3 t sm tenlikleri ile verilir. Noqtenin stiretini teyin etmeli.

4 sm/san
6 sm/san
2 sm/san
8 sm/san

O000@

1 sm/san
402 oyrixatli trayektoriya tizra harokot edon ndqtonin siirat vektoru neco yonalir?

istonilon istiqgamotdo

trayektoriyaya toxunan istiqgamotdo
trayektoriyanin qabariq torafine dogru
trayektoriyanin ¢okiik torofine dogru
torayektoriyaya normal istiqgamotdo

O00®0O



403 . — e . ;
Nogqtenin normal tecili W,=0, toxunan tecili ise W20 olarsa o nece hereket edir?

¢evra lizro miintozom
miintozom diizxatli
geyri-miintozom diizxatli
miintozom oyrixatli

OO0®O0

qeyri-miintozom ayrixatli

404

R — : . . sm . .
Noqtenin siiret vektorunun x oxu iizerindeki proyeksivasi ¥, = 2mvos( ) —— oldugunu bilerek,
san

1 e :
= p> san ani Uictin onun x koordinatim tapmali. Burada r=0 oldugda x,=0.

x=4 sm
x=1sm
x=3 sm
x=5sm
x=2 sm

OO00®0O

405 s ; Ly ; g
Hereket tenlikleri x=asinnt, y=acosnt olan ndqtenin trayektoriyas: hansi eyridir?

hiperbola
elleps
diiz xott
cevra
parabola

O@O00O

406 Nogtenin hereketi x=asinnt, v=acosnt tenlikleri ile verilir. Noqtenin trayektoriva tenlivini
yazmali.

X+y=a
7~~~
()

X" +y=a
/\
X+y=a
®, ;

XTHy =a

407 Noqtenin hereketi x=3t, y=2t tenlikleri ile verilir. Noqtenin trayektoriyasin yazmal.

O
dn
e
1

o

‘s

)

e L] e b

LO MO HO MO
k|

.

f
o
L

408 Nazim carx nays xidmat edir?

Masinin yiikklonmasina

00O

Maginin siirotlonmasine



Qeyri miintozomliyin artirilmasina
Qeyri miintozomliyin azaldilmasina

O®@O

Magsinin dayandilmasina

409 Miistavi lizorinds ixtiyar1 qiivvaler sisteminin miivazinat sortlori iiclin yazilmis ifadslorden hansi dogrudur?

%F‘X —0, T F, =0, Tm(F)=0
Ciptpag: Top wn SR Jon
OfRby =y 3 Pl =, Thomy (7 )20
A

Pl T =05 BT =0
%FX=D;EF1,,=D;EmU[i)=n

410 Cismo a diiz xatt pargasi boyunca miintazom sopalonmis qiivvalar tasir etdikda avazlayici qlivvani tayin etmak ii¢lin

yazilmis ifadonin hans1 dogrudur?

I

)
by

Wy
b

]

pt

i)
b

Il
>
[
o =

O ON. CROR®
Il
]

=alg

411 Fozada paralel qiivvalar sisteminin miivazinat gorti li¢lin yazilmig ifadslorin hans1 dogrudur?

QF*-= ;EF*‘=D;EJ’?‘J'|L_*)=D

412 Cismo a diiz xatt pargas1 boyunca xatti qanunla sapilmis qiivvelor qm tasir etdikds avazlayici qiivveni tayin etmoak tigiin

yazilmis ifadonin hans1 dogrudur?

Q=d'4?

@®
O-2ag,
A

O=

1 4
_a -
5 g
A
1 3
=—ua
~
1 2.2
=—d

413 Miistovids parallel qgiivvelor sisteminin miivazinait sorti ti¢iin yazilmis ifadslordon hansi dogrudur?

Zri-0 Ty -
%Fi=ﬂ;
QJF*,=D;
Gr-0: Tl (m -0
& F, -0, T m(F)=0

414 A torponmoz oynaqli, B iso torpanon oynaqli dayaqdir.



F=Fy =108N,
& dayaginun £, ve B dayafimin R reaksiva qivvelerim tapin,

F, F,
Lgoﬂ L agP
; E
2m i 2 :

pivy

®, =R, =10kN

Oy = 5kN, Ry =156V
Ou=Ry= kN

O, = Ry =204

Cy= Rp= 5k

415 F\ 71, Fi3, Fs iztivan feza qiveler sistemi verilib. A =5k, F, = 10kW,
Fi = Sk, F, =5KW. Buqivveler sisteminin R' bag veldoni tapin,

=

F

l?z

=/

O
m\,

= 13k
Q = 1207
&= 14y
C = 16kv

416 0 ng gtesinde tethig olunmusg "Fl, E El givveler sistemni verilmigdir Bu qitvveler

sisteminin R evezlevicisi igiin vazilmig agad daki ifadelerden hanst dogrudur,

Fa
! F:

o

Fz

@ = _ i
F = E Fi Onigtesinde tethig olunur
Qi E Fi Onigtesinde tethig olunmur

~ : :
= 2 E Onagtesinde tethig olunmur

0

= Z £, O nogtesinde tetbig olunmur

~ =2 ; ;
N = E F; O nigtesinde tethig olunur



417 gagquli 7 givvesi ile yiklenmis celd siz konstrulesivanin V dayagindalks realsiya
giwvesinin giymetini tapmal, 7 g% @ = 45", AC=CB=CD=a.

5
A Y B

]

pe—&

&
3

418 Asagidaki ifadslorden hansi foza qiivvaler sisteminin analitik miivazinat sortlorindon birini ifade edir?

P —

T (F) =0,
G F =0
mx(i)=my(ﬂ)
~
Sem [ F=0,
C,(Fy= Fir

419 Asagidaki ifadslorden hansi miistovi giivvelor sisteminin miivazinot halina uygun golir?
Qmu (F)=0,
~N —
o (F) = P
~N —
(=10
\2??3,:, (J_F') =0,

S @ =0;

420 Asagidaki ifadslorin hansi bir noqtads tatbiq olunmus qilivvaler sisteminin analitik miivazinat sortlarinden birini ifads edir?

421 Asagidakilardan hansi ixtiyari qiivvasinin O ndqtesine nozeron momentinin cobri ifadoesidir.

® _

my (F) = +Fh
Ao R

WU(F)=F

N

Ty (F) = — Fh
/\

) —

g (F) = Fh

O



mu(?:n=%

422 Bir-birins paralel olmayan ii¢ qiivve miivazinatds olarsa, asagidaki ifadolordon hansinin dogru oldugunu gostarin.

Onlar bir miistavi lizorinda yerlosir vo tosir xattlori bir ndqtods kosismir.
Onlar bir miistovi {izorinds yerlosir vo tosir xattlori bir ndqtods kesisir.
Onlar fozada yerlosir vo tosir xattlori bir ndqtds kosigmir

Onlar fozada yerlosir vo tosir xattalri bir noqtods kasisir

OO00®0O

Onlar bir miistovi {izerinds yerlosir vo onlardan qurulmus qiivveler ticbucagi 6z-6ziino qapanmur.

423 Dayagqlar ne¢a ndv olurlar?

@O000

424 Eyni torafs yonolmis iki paralel qiivveni topladiqda no alinir?

Dinama

Bir qiivve;

Reaksiya qiivvosi.

Ciit qlivve;
Miivazinatlogdirici qlivva;

OO00®0O

425 Faza qiivvalar sisteminin bir-birinden asili olmayan miivazinat sortlorinin say1 altidan ¢ox ola bilormi?

Qiivvoloar fazada ixtiyari suratds yerlosdikds ola bilar.
Ola biler;

Ancaq xiisusi hallarda ola bilar;

Ola bilmoz;

Qiivvalarin say1 kifayat qadar ¢ox olduqda ola bilar;

O@OO0O

426 Foza qiivvalar sisteminin bir-birindon asili olmayan miivazinat sortlorinin say1 altidan ¢ox ola bilormi?

Qiivvalar fazada ixtiyari suratds yerlosdikdo ola bilar.
Qiivvalarin say1 kifayat qadar ¢ox olduqda ola biler;
Ola bilar;

Ancaq xiisusi hallarda ola biler;

@O000

Ola bilmoz;
427 Ixtiyari qiivvelor sisteminin verilmis morkozo nozeron bas momenti nayo borabordir?

Sifra

Bu qiivvelerin homin morkoza nazeren vektor-momentlorinin hondoesi comine;
Bu qiivvalarin handassi comino;

Bu qiivvelerin vektor-momentlorinin modullarinin coming;

O00®0O

Qiivvelerin on bdyiiyiiniin homin merkeze nezeren vektor-momentina;

428 Koordinat oxlaria nazoron P qgiivvasinin momentini tapmali.

7, (F) m,(P) m;(P)
Q:'sincz a Fhaing
@ . .
“Fasina — Phsingy Facosa

~
—~/



n Facosa Fhroso
~ .

st & Fa - Fb
Cracosa Phrooso 0

429 Miistavi qilivvalar sisteminin bir-birinden asili olmayan analitik miivazinat sortlorinin say1 tigden ¢ox ola bilormi?

Qiivvalarin say1 kifayat qodor ¢ox olduqda ola biler;

Ola bilmoz;

Qiivvelor miistovi tizorinda ixtiyari surotds yerlosdikdo ola bilor
Ola biler;

Ancagq xtisusi hallarda ola biler;

OO00®0O

430 Simmetrik olaraq yerlosmis iki ipdon Q=400N agirliginda kiirs asilmigdir. Har bir ips diison T gorilma qiivvasini tapmali.

G

T=400N.
T=200N;
T=100N;
T=300N;
T=140N;

OO000@

431 Asagidaki ifadalordon hansi faza qlivvalar sisteminin analitik miivazinat sortlarindon birini ifads edir?

@ =0,
A Sl s
G, (7)) = Tm, (F);
Com (720,
C,(Fi= Fi
G (@ =0,

432 Asagidaki hallarin hansinda qiivvelor sisteminin analitik miivazinot sortlorinin say1 tigdon ¢ox olar?

Qiivvalar bir-birins paraleldir;

Qiivvalorin tosir xatlori bir ndqtads kasisir;
Qiivvolor fozada ixtiyari suratds yerlosir.

Qiivvelor miistovi lizerinds ixtiyari surotde yerlosir;
Qiivvalar sistemi ancaq ciitlordon ibaratdir;

OO0®O0O

433 AB ve AC gubuq dayaqlar, AD ise ip dayaqdir. ABC miistovisi tifqidir.
P=200 N. AR gubug dayaguun 5, AC cubug dayagiun Sy ve AD ipinin T reaksiya

gitvwelenni tapin.

1500, 5, =-1000, T=_200N
8, =-200%, T=400N

=4, ==300N, T=4600M
sy=300N 5 =250, T =300
Q=5=200N, T=300N

A-r
<
@1 =
A
N
N

434 A torponmoaz oynaqli, B iss torpanan oynaqli dayaqdir.



F=Fy =108N,
& dayaginun £, ve B dayafimin R reaksiva qivvelerim tapin,

F, F,
Lgoﬂ L agP
; E
2m i 2 :

pivy

Oy = Ry =0k

Oy = 5kN, Ry =156V
Cy= Ryp=5kiW

®, =k, =10kN

O, = Ry =204

435 AB va AC gubuq dayaqlar, AD iss ip dayaqdir. ABC miistovisi tifqidir. P=300 N.
AB cubug dayafimn 5y, AC cubug dayadiun 5; ve AD ipinin T reaksiva qitvvelerind
tapin.

=5, =-3003N, T = 400N,

=

)= 8, =-200{3 N, T = 400,
C= 100N, §,=-I75N,T = 350W,
Q, =8, =—120N, T= 300 N;

{9

L= 5, =—3003N, T =800 N,

436 A torpenon oynaqli dayaq, B isa tor—ponmoaz oynaqli dayaqdir. F=10 kN, P=5 kN, h=2m.
A dayaginin Ry ve B dayaginin Ry reakesiyva qitvvelenni tapin

. hﬁ Lﬁgoﬂ
AN I S

m

~
¥, = R, = 10kN
Oy = Ry = 4k
&, = R, =5k
Q, =8V, R, = 2V
szm;ﬁfaw



437 AC pubug dayag, B 1se terpenmez oynaglt dayagdir. Fi=4 kN, F;=8 kN, AC cubugunun
S we B dayadinn Xg ve Vi reaksiva quvwvel erind tapin,

7, Fao|v
3%\. PO B
A7 ; y
Zm E 2m im

e

Qo ghav, X,=7, = 3
=0k X, =6 kN, ¥y =7 IV
®_ s, x,--207.7, - 6k
G =330, X, = 104V, ¥, = SN,
Qo i, Xy =840, ¥, =7 iV

438 AC pubug davag, B ise terpenmez oynagl davagdir. Fi=4 kN, F;=8 kM. AC pubudunun
Swe B dayagimin Xg ve Vg reaksiva quvwel erini tapin,

7, Fao|v
X w4 |
"ﬂ‘ 1
Zm E 2m dm <

M

Gogi, Xy=7, = 5N
=0 X, =6 kN, ¥y =7 WV
- aiv, x, =257, v, = 6iv
G 3T X, = 10WV. ¥, = 5KV
A

=T RN, Xy =8 KN, Y, =T KA

439 'F], E E' givweler sisteminin O négtesine nezeren hag momentini Mo ile izare

etsek, Mo tgin agagdal ifadelerden hans dogrudur

~— —
¥y =Emi(lﬁ§:‘
i =_m_u(fj

\""{D = me@?:)

18
7

~N— T T I3
\&fu=zmi(ﬂ)+zm}'(ﬂ)+zmx(ﬂ)

X

] =Emy()?z)

440 AC we BCip davaglardir Q=4 kN, AC=BC AC ipinin Ts ve BC ipinin Tg reaksiva
gitwvelenini tapin.

A g0

A
Ny =Ty = 4J20W
~

N



Ty Py RRRE
Oy =T = 4N
® -7, =22k
Oy =T =5V

441 AC cubug dayag, B ise terpentmer ovnaglt dayaqdir, F =880 AC cubudunun S ve B
dayadimn Ry reaksiva givvelerini tapin,

\NF
450/\ B

DlmFA

]
A

A("
3m

P

Ry= 4kl

2N, Ry = 52k
Ry = SkN

2N2KN | Ry = 6.J2kN

)

O2OR-ORC)
I

E
=

442 Fy Fai Fa, T4 iztivan feza quvveler sistemi venilib, 5 =58V, E =10V,
Fz = 3&, F, =5k Bu giwveler sisterninin O négtesine nezeren My bag momentin

tapin. =

| 7z,
E Fy
E C‘ Jl?l
LA (I
2
* 2m
;;fu = Sﬁﬁ\f-m
X, = 3020 - m
&, = 2002k m
S, = 1542k - m
Sty =102 0 m

443 A terpenen oynagly, B iseterpenmer oynagh dayagdir 7 =580, P =4V, =2
dayaginn Ry we B dayad nin B reaksiva quvwel erind tapin

F

" h%l Lgoﬂ
EANN N P

A
P 6m :

&, =3kN, R, = 2N
Q= -2k, By = 3N
Cry= 3k, Ry = —2kW
Q= R, =3k

Q= 2k, R, = 3k



444 FEger yvayilmig vitkiin intensivliv ¢ = 100N {m, AC = CF = Zm ve B dayag reaksiva
guvvesi 1000 olarsa ondawverilmis tire tesir eden M momentinin qivmetind taprmal,

ARYYYY Y T7
c ¥

(i 1]

o0 Mm
CUEI Am
N

A0 A
@0 25
=

S0 A

445 Qarahgh perpendikulyar mistevilerde givmetler M = 6N - m My =20 ve
My =38 m olan G; it tesir edir. Evezlevici citGn momentimn givmetin tapmali.

Qv om
@N-m
f\

(NPT
Cw-m
QN-.??I

446 Kuba {F, 7 citi tesir edir. Bu ciitin moment vektoru Oy ozuile hans bucaq teghil

edir?
z
|
F/
H
i
_ s F
.l‘f B
—~
—/
O
A1
oY
oAl
Ot
i
Sd.

447 Iraliloma ciitlorinds cisma tasir edon avazlayici Q qilivvasi siirtiinms konusunun dograni boyunca yonalarsa cisim neca
hoarakat edor?

Miintozom

Tacills
Yeyinlogon siiratlo
Siikunatds olar

OO000@

Yavasiyan ¢iiratlo

448 Asagidaki hallarin hansinda qilivvelar sisteminin analitik miivazinat sortlorinin say1 tigdon ¢ox olar?



Qiivvalor fazada ixtiyari suratds yerlosir.
Qiivvalorin tasir xatlori bir ndqtads kasisir;
Qiivvalar bir-birins paraleldir;

Qiivvalar sistemi ancaq ciitlordon ibaratdir;

O000@

Qiivvolor miistovi lizorinds ixtiyari suratds yerlogir;
449 Tazyiq bucaginin 90 daracoys tamamlayan bucaga no bucagi deyilir?

Profil
Faza
Otiirmo
Toazyiq

OO0®O0O

Ilismoa
450 Firlanma ciitlorinds avazlayici R reaksiya qilivvasi siirtiinmo dairasine toxunan olarsa val neca horakat edor?

Yellonor
Siikunatds olar
Tacillo
Miintozom

O@O0O0O

Iraliloya Re
451 Normal disli ¢arxlarda disin tam hiindiirlityii noys borabardi?

3m
1m
2m
2,25m
2,5m

O@OO00O

452 Siirat analoqunun diisturu hansidir?

® i
=

dg
O v
&= —
- ot
.

de
O o a
= —

df
O ida
H=—

df

453 Tacil analoqunun diisturu hansidir?

O _de
df
O ds
w=—
cff
® dis
W= ——
dg
O 2
;_a’v
d¢
C da
= —
dep

454 Yumruqlu mexanizmlards italayiciys otiiriilon qlivve ila onun totbiq ndqtesinin siirat vektoru arasindaki bucaga no bucagi
deyilir?

Tazyiq
Otiirmo
Faza
Profil
Ilismo

OO000@



455 Yumruqlu mexanizmlords itslsyicinin asliligina no diagrami deyilir?
o 2 = {
dg’

h:H

Yerdayismo
Tacil

Siirot analoqu
Siirot

@O000

Tacil analoqu

456 Yumruqlu mexanizmlards italayicinin asliligina no diaqrami deyilir?

=)
4@
O Yol
O Tacil
C  Tacil analoqu
C Stirat
@ Siirat analoqu

457 Mexanizmloardas 6tiiriilon qiivva ils onun tatbiq ndqtasinin siirat vektoru arasindaki bucaga na bucagi deyilir?

Ilismo
Ortmo
Tazyiq
Siiriisma
Otiirmo

OO0®O0O

458 Siirat analoqunun diisturu hansidir?

)]

< da
&= —
ot
® g
=
dg
C da
= —
de
O da
H=—
cff
O v
H=—
bl

459 Ciitiin oxa nazaron momenti haqqinda ifadslordon hansi dogrudur?

Ciitiin oxa nazeron momenti ciitiin qiivvalarinin bu ox {izorindoki proyeksiyasina barabardir

Ciitliin oxa nazaran momenti onun moment vektorunun bu oxa perpendikulyar miistavi tizerindaki proyeksiyasina basrabordir
Ciitiin oxa nozoron momenti ciitiin qiivvelorinin bu ox iizorindoki proyeksiyalarinin cobri comine borabordir

Ciitiin oxa nazeron momenti onun moment vektorunun hamin ox tizorindaki proyeksiyasina barabardir

Ciitliin oxa nazaran momenti ciitiin qiivvalarinin bu ox {izarindoki proyeksiyalarinin hondassi coming barabardir

O@OO00O

460 Ciitiin qiivvalarinin handasi comi nayas barabardir?

Vektorial kamiyyaota.

Qiivvalarin modullarinin camins;
Qiivvalarden biring;

Sifra;

Qiivvalardan biri ila ciitiin qolunun hasiling;

O@OO00O

461 Ciit qiivvalar eyni vo ya paralel miistovilor {izorinds yerlogorso, onun nego miivazinat gorti olar?

OO000@



462 Bu ndqtonin trayektoriyasi no soklindo olar?

Miégtenin herekett =3 sin%t, v = BCDs%t tenliklert ile verilmigdir.

ixtiyari oyri
hiperbola
parabola
Gevra

O@O0O0O

diiz xatt

463 Bu noqtonin toxunan tacilini tapmali.
MNagtenin sireti ¥ onun w tam teciline perpendikulyardir.

~
=W
A
W
\pp/z=_
¥
@;r:D
f\
2 24
Sy = Awt — v
O 2
~~ V
W= —
a

464 Baslangic andasiikunatds olan cisim tok bir ciitiin tosiri altinda neca horokat edor?

ixtiyari harokat edor
harokoat etmoz
firlanma harokati edor
iraliloms harakati edor

OO0®O0O

yasti-paralel horokot edor
465 Bork cismin irsliloma harakati agagidakilardan hansidir?

cismin noqtalori bir-birindan forqli trayektoriyalar cizir.

cismin noqtoleri torponmaz miistoviys paralel miistovi lizorinde horokat edirlor;
cismin iki noqtasi torpanmozdir;

cismin bir nqtasi torpanmozdir;

cismin lizerindo gotiiriilmiis diiz xatt pargasi 6z-0ziinas paralel galir;

@®@O000

466 Bork cisim torponmaz ox otrafinda w=2san"! bucagq siirati ilo firlanir. Cismin firlanma oxundan 2,5sm masafods olan
noqtasinin normal tacilini tapmali.

£9
g

10—

Ed

Il
=]
b2

Ed

]
—
=}

O O 0 O
Il

E]

467 Bork cisim torpanmaz ox otrafinda w=2san™! bucagq siirati ils firlanir. Cismin firlanma oxundan 4sm mosafods olan
noqtasinin normal tacilini tapmali.

R

L =10
SR
S

£)

I
=]
b2

Ed

® O O
Il

£
b

0O
I

468 Borabarsiiratli ayrixatli horokatdo ndqtonin toxunan tacili nays barabardir?

~
—/



ot
OI=mR
~ -
W, = &’
O
O a4
W= —
it

469 Asagidakilardan hansi noqtonin trayektoriyasinin tonliyidir?

s=f(x);
s=1(t);

y=1(x);
y=1(®);
x=f(t);

OO0®O0O

470 Asagidaki horakotlorin hansinda ndqtonin normal tacili sifra barabardir?

)

=13
y=bt*
Cra cos ¢t
y=i-2
Cra sint
y=b cos2t

@caf-i-c:
y=bt-d
Cratcos bt

Y= sin bt

471 ABCD horizontal voziyyatds olan kvadrat 16vhe A, D, E ndqtelerinds saquli 1, 2 va 3 ¢ubuqlarindan asilmigdir. Lévhonin
agirhigt G=500N olarsa, 2 ¢ubugundaki daxili qlivveni tapmali. ( AB=2AE )

125N
500 N
300N
250 N
200N

O®O00

472 avazlayici qiivva nayas deyilir?

Verilmis sistemin an boyiik qiivvasina.
Sabit qiivvoyo;

Reaksiya qiivvasing;

Ixtiyari qiivvoyo;

@O000

Verilmis sistema ekvivalent qiivvoys;

473 Noqtonin harakat tonliklori verilmigdir: x=5t>, y=10t. Bu ndqtonin tacilini tapmali.

3 Ly
i

£)

I
Lh

s

samg

- flO025 2T

SR

=110+10¢)

£ £ 0O

C]



474 Cisim barabarsiiratli diizxatli iroliloma haroksti edarss ona tosir edon qiivvalar sistemi hansi sorti 6doyor?

Dinamaya gotirilor.

Bir ovozlayici qiivvaya gatirilo bilar;
Sifra ekvivalent olmaz;

Sifra ekvivalent olar;

Bir ciito gotirilar;

O®@O00

475 Ciitiin oxa nazeran momenti nd zaman sifir olar? ( a- oxun ciitiin tosir miistovisi ilo omale gotirdiyi bucaqdir).

0=90°
0=45°
0=30°
0=0

0=60°

O®@O00

476 Noqtenin tacilinin binormal {izerindoki proyeksiyasi nays barabardir?

]
%~ ul|S%ely e

00 D 0@

477 Noqtonin tocilinin binormal {izorindoki proyeksiyasi noya borabordir?

0D 0@ 0
[}

478 Noqtonin harakat tonliklori verilmisdir: x=a sint, y=a cost. Bu ndqtenin traektoriyasi asagidakilardan hansidir:

Ellips.
Diiz xott ;
Hiperbola;
Cevro ;

O@OO0O

Parabola;
479 Qiivvenin oxla miistovi lizorindoki proyeksiyalarinin forqi nodir?

Ox tizarindaki proyeksiyasi vektorial kemiyyatdir

Miistovi tizorindoki proyeksiyasi skalyar kemiyyotdir

Qiivvanin ox tizarindoki proyeksiyasi skalyardir, miistovi tizorindoki isa vektorial komiyyotdir
Bir-birina peroendikulyardir

OO0®O0O

Forqi yoxdur

480 Qiivvanin ox iizorindoki proyeksiyasi hansi halda dogrudur

{r:

X

§C)
I

Frose

O

= —Froosa

I
]

0.0



F=-Figa

~ 3
= Fanw

481 Divarasancilmig AP tinne intensivlivl ¢ = 2V (m vanlmigyvikve 2= 45V topa

482

guvve tesir edir. R, 1 teyin edin, ¥
R,
& i
v P
X
™ r ¥
W, A R, B
| 1.5m |
1 i
O 54KkN
® 7kN
O 84kN
O 7,6kN
O 6kN

Fyivvesi x ozu ile & bucadi emele gotirirse onun bu ox izerindeld proyeksivas neve
heraber olar?

483 Asagidaki ifadslorin hansi z oxuna paralel yonalmis foza qiivvalor sisteminin analitik miivazinat sortlorindon birini ifads

edir?

ONFONCEGC)
=
L
&5
;Eu

5()

(Fi) = T, (Fi) = Sm (i),

484 Asagidaki ifadoni tamamlayin: Qiivvani 6z tasir xatti boyunca cismin bir noqtasindon diger noqtesine kogiirdiikdo, .

Cisim siiratini azaldar

Onun homin cisma olan tesiri doyismoz
Cismin siirotini artirar

Cismi 6zii ilo barabar siiriiyor

Cismo tosiri azalar

OO00®0O

485 Bir ndqtays totbiq olunmus 2 qiivvenin avazlayicisini toyin etmok {igiin asagidaki ifadslordon hansi dogrudur.

1+ F1, R= -\J‘Flg + PR+ 2R Fysina

1
<= ‘'l

F‘lz + F:f +2AF,cosa

I
"o |

1+ Fa, B = .JFIE + P2+ AR F, cose

I
|

A

~
®
~
R
&
A
by
~
R’

Fl+F2, R= JFIQ + R+ 2R Fysina

486 Divara sancilmig AB tirinin A dayaginda yaranan reaktiv momenti tapmali.



g =4k /m P =100 .

Y A
A2
7 e
4 2m F
@, =18k . m
Oty = 24kN m
Cr, =16k m
Of, = 20k - m
O, =14kN m

487 Divara sancilmig ABC tirinin A dayaginda yaranan reaktiv momenti tapin.
g =4k fm P =10k,

2m | (i
A 1P 9=
A4 ' —| &
z i B

Cr, =60k -m

Cr, = 40k

Q= 50kv m

@, =301 - m

Cr, = 25k m

488 I nov dayaqlarda reaksiya qiivvasinin ne¢o elementi malum olur?

OO0®O0O

489 Ixtiyari faza qiivvelor sisteminin hondosi(vektorial)miivazinot sortlori hansilardir?

A

R =0, R =0

CF, = TF, - I7,

~- _

B =0, Mo=0
Com(Fiy= 0, Zm,(Fi) -0,
on ==

-0 Ma=0

490 Asagidaki ifadslorin hansi z oxuna paralel yonslmis foza qiivvelor sisteminin analitik miivazinst sortlorinden birini ifads
edir?

QL (F) = i,

o -

Y (F) =

~ R AL =
i (Fi) = Em, (Fi) = D7),
(B = TRk

\QF;E =10,

491 AC, BC, CD gubuglar1 C noqtasinds va A,B,D ndqtalorinds oynagqla birlog—dirilmisdir. C noqtesinds bu sistemo P=200N
qiivva tosir edir.



Cubuglarda yaranan 5, 53 ve 53 reaksiva qivvelenni tapmals, P quvvesl Oypz mistevia
iz?rindedir. 2

\

-
[

& = 110N, 5, = B0-/ZN, &, = 902N
& =—100M.5, = —100M. 5, = 1002
Q= 505, = 50N, &, = 100+/2¥

Q= 90H:; 8, = 100K, 55 = 170N

G = 903 M., = 20005, = 150V

492 Al G olan bircins AF tiri A nigtesinde oyanagla hirlegdirilerek B ndgtesinde
sethe sdykenir. B sethinin dayaq reaksivasin taprmali,

493 BAC ipi Opve Oz bloklanndan kecirilmis v? Bucunda () = 24N, C ucundan

o, = 2.3 1V vik aslmigdir. A nigtesinden hans P vitldinG asmag lazimdir ld, by
sistern muvazinetde galsin? (Bloldarda sirtinme nezere alinmar)

Oc 55k
O iy
Ok
®- 4 kv

A
Y= TV



494 4 dayagndareaktiv momentin qiymett 4800 #e, hendest olgilen AB = S ve
BC = 2m olarsa konsol tire tesir eden yaylo g g yokinin intensivlivin tapmali.

q C
B
A
W
5 N
@05 fm
QDN{M

495 Harakati verilon bands na deyilir?

baslangic bond
¢1x1s bandi
aparan bond
giris bondi
aparilan bond

O@O0O0O

496 Bir nega bark cismin verilmis horakatini digar cismlarin talab edilon harokating ¢eviran cisimlar sistemine no deyilir?

kinematik silsilo
masin
mexanizm
kinematik ciit

OO0®O0

kinematik birlosma
497 Mexaniki enerjini digar istonilon enerjiys ¢eviron masina ns deyilir?

texnoloji masin
naqliyyat masini
generator masini
informasiya masini

OO0®O0O

miiharrik magini

498 Verilmis qiivvalar sisteminin tasiri altinda olan cismo miivazinatds olan qiivvvalar sistemi slave etsok cismin vaziyyati
neco olar?

Cisim miivazinatds olar.

Cisim borabar siiratlo horakat edor ;
Cisim iraliloma harakot edor;
Cismin vaziyyati dayiser;

@O000

Cismin veziyyati doyismoz ;
499 Rabitonin reaksiya qiivvasi neco yonalir?

Agirhq qiivvesi istigamotinda.

Cismo tasir edon qlivva istigamatinda;

Qeyri-sarbast cismin horokot edo bilmadiyi istiqgamatin oksina;
Cismin harokati istiqgamotindo;

OO0®O0

Cismo tasir edon qlivvanin oksi istigamatinda;
500 Rabits noyo deyilir?

Fozada istonilen istiqgamotds harokot edon cismo.
Eyni cisma tosir edon qiivvelarin yi1ginina;
Qeyri-sarbast cisma;

Sarbast cismo;

@O000

Qeyri-sarbast cismin yerdoyismasini mohdudlandiran maneaya;

501 P agirhiginda, AB=C uzunlugunda bircins tir divara per¢im dayaqla birlesdirilmisdir. Dayaqda yaranan reaksiya momentini



te—yin etmeli.

AR B
S

Cu=l
Ou=ap
Cu=1Pe
QP2

@ ,=0,5P2

502 Miistovi ixtiyari qiivvellar sisteminin analitik miivazinat sortlorini géstormali.

L ] -
FoFED, Fepian, >lmy (Fi)=0.
el iml iml

Q‘ P L T ] g i

> m, (Fil=10, ‘.‘_‘my I Fil=10, Sm, (Fil=0;
= =1 iml

Q‘ X N

S F, =0, > F=0, N F =0,

il E i1l

@ k- i 52 b —
EFb-:D’ Nom, Ry l=0, T‘my (Fi1=0;
] | i1

® L] o b e
Y Sm, (Fil=0, S, (Fi)=0,

iml iml iml
503 Qiivvanin ox lizarindaki proyeksiyasi na vaxt sifra barabar olar?

Qiivvas oxa maili istiqamatds yonoldikda.

Qiivva oxa perpendikulyar olduqda;

Qiivvo oxa paralel olaraq oks torofo yonoldikdo;
Qiivva oxa paralel olaraq eyni torafo yonoldikdos;
Qiivvo oxla kosisdikdo;

OO00®0O

504 Qiivvalar sistemi nays deyilir?

Cismo tosir edon qiivvalorin sayina.

Eyni cisma tasir edon qiivvslarin yi1ginina;
Cismo tosir edon qiivvalerin cobri coming;
Cismo tasir edon qlivvalorin hondasi comina;

O00®0O

Cisma tasir edon qilivvalarin on boyliyiing;

505 Foazada Oy oxuna paralel giivvalar sisteminin analitik miivazinat sartlorini géstormali.

7~

L] L]
\in:EI, >om, \Fi)=0, Sm, (Fil=0
il i-1 il
™ b 2 _
TR0, DA =0 > m, (Fi]=0;
il i=1 i=l
©) ] R e
S F=0, S F-=0, Sm, (Fil=0;
il i-1 i-l
A‘. ] ] oy
3 F, =0, Y F,-0, S my (Fi)=0,
i-l i-1 i-l
o) L] L]
T E=0,  Xm, (Fil=0, S, (Fil=0
i-l i-l il

506 Foazada bir ndqtads goriison giivvalar sisteminin analitik miivazinat sortlorini géstormali.

% i L] »

Dmy (Fil=0; T, =,
il i=l i-l

® x x

EFH ; >R, =0 > F.=0
i=l i=1 i=l



Sm, (Fil=10, Somy (F)=00; Sm, (Fil=10
-l i=l il

~ ® ® T,
PRIt SLE DEALE Y, F-0.
idl idl idl

N # ®

EF3=D; me'Fi'=D; Emy (fFi)=10.
il i=l il

507 Faza ixtiyari qiivvalar sisteminin bag vektor vo bag momentinin ifadslorini géstormali.

~ X b g

b S Mg =D mg(Fs ).
iml i=1

7~~~ kg ] _

=2 F My =2 molFi
=l =l

O b bl

F=N F, Moo= molFl;
b=y =

/'\

/ k- _ Ed _ o

R:‘k._‘ F!, MD=T.WD|F:|;
= =

® R

E=D R, My =D mp(F);
iml iml

508 Eyni torafo yonalmis iki paralel qiivvenin avazlayicisi qiymatcas noys borabardir?

Bu qiivvalerin qiymatlorinin comina.
Bu qiivvalarden kigiyinin qiymating;
Bu qiivvelerdon bdytiyiiniin qiymatino;
Bu qiivvalarin forqins;

Sifra;

O000@

509 Eyni torafa yonalan iki paralel qiivvenin avazlayicisi necs yonalir?

Qiivvalors maili istigamatdo.

Bu qiivvalars perpendikulyar istigamatda;
Bu qiivvelerin oksina;

Bu qiivvalars paralel olub eyni torofa;

O@O0O0O

Ixtiyari istiqgamatda;
510 oks torofo yonolmis iki paralel qlivvenin avazlayicisi qiymatca noys barabardir?

Bu qiivvalarin qiymatlorinin comina.
Bu qiivvalardan kigiyinin qiymating;
Bu qiivvalardon bdyiiyiiniin qiymating;
Bu qiivvalarin qiymatlorinin forqins;
Sifra;

O@OO0O

511 oks torafa yonalen iki paralel qiivvenin avazlayicisi neca yonalir?

Qiivvalora maili istigamatdo.

Bu qiivvolers perpendikulyar istiqamotda;
Bu qiivvelers paralel olub kigik qiivve torofo;
Ixtiyari istiqgamatda;

@O000

Bu qiivvolers paralel olub bdyiik qiivve torofo;
512 ogoar qlivve oxla kasisarse bu qiivvenin homin oxa nezoron momenti noyas barabor olar?

Sifra;

Qiivvenin ox iizerindoki proyeksiyasina;
Miisbot kamiyyota;

Qiivvanin 6ziing;

OO000@

Qiivvenin ox iizerindoki her hans1 néqtoye nozoron momentino;



513

514

515

516

517

Saquli § v? F, quwvelennin tesin albnda

= - F

olan ve rekisi nezere alinmayan dfigl tir ! F‘l
divara percim dayagla birlesdirilmigdir, 71 A cy Y
Olgiller s7dlde verilmigdir. Divann reaks - :::;.

va qivwvesini tevin etmeli. Fy=0, F;=55 N & Am N 2m

A

Ci=255 N

Ca=95 N

Qu=110 1

@u=55N

Cu=275 1

Bircinsl ufugqi AP tirimn afirhd P-ye A rp— P
heraherdir. & dayaf@nin reaksiya = ;
gquivvesinin gaquli toplanamni teyin etmeli. .,rP

Db

2

O 2p

~=

SAEP

Op

O

—F

il

Bircinsh ufigqi AP tirimin agjirhigs P-ye A e— .,
heraherdir. & dayafinin reaksiya = ;
givwvesinin gaquli toplanamn teyin etmels. 'er

®s

2

O 2p

~=

S P

Or

O

—F

4
Saquli § ve F, giwvelennin tesin albnda E E
olan ve pelisi nezere alinmayan gl tir ! 2
divara percim dayagla birlegdirilmigdir, A A cy Y5
Olgiller seldlde verilmigdir. Divann ;;.
reaksiva qivvesind teyin etmeli. Fi=20 N, //,. Am 2 m
Fp=30 M. 7,

C=91H

®=50N

C=100N

C=70H

C=80H

P=120 N aguliginda bircins AP tin divara !-",ﬂ,_ﬂ
A

percim dayvaglabitlesmigdir. Dayagin 2
reaksiva quivvesinl teyvin etmeli 72

CX®



Ry=120 N
C=r40 N
C=60N
C=30N

518 P=160 N afithfinda, AB=3m uzunlugun- %4 A B
da bircins tir divara percim dayagla birleg- 24 " ]
dirilmigdir. Davagda yaranan reaksiyamao- 7A =
mentini teyin etmeli.

®.=240 Nm
Ou=120 Nm
Ou=430 Nm
Ou=160 Nm

Cu=320 N

519 A niogtesinde tethig olummug F guvvesind dzine paralel olarag B négtesine ko girdukde
alinan neticeni gostermeli.

~
\ﬁ"ru[F,mB'F']
G- [F.Fx4B]
C-FmalF)
& __
F-[FuslF
-~

A S5
F=F+mplF|

520 Bircinsli tfilgi AB tirinin afirthid P-ye . p— B

beraberdir. P=120 M olarsa, & dayadinin ,7%,2 = ;
realesiva quivvesinin gaquli toplananim 1 P ,::r]_z: g i
taptnali.

0
60 N
240N
80N
120N

OO00®0O

521 Paguhfindabirdns AB tin divaraperim %4 A B
dayagla hitlegdirilmizdir. Dayafin reaks - ? . ]
va qivvesinl teyin etmels. Z| l e

C=4P

522 Bircinsli ufigi tirin agithif Poye bera- A P
berdir. P ve oo melum hesab olunur. B ;77%}7; p |@ j

dayafinin realcsiyva quvvesin teyin etmeli, +




523

524

525

526

P'./B=Psin|1
Cg=2P|:nso',

Bircinsli Gfigq AP tinmn agirlig P-ye
beraberdir. P=80 N olarsg A dayadinin

reaksiva qivvesinin saquli toplananim teyin

etrmell.

0
20N
120N
80N
40N

@O000

Saquli § ve Fy quvvel?rinin tesin albnda

olan ve pekisi nezere alinmayan afiogl tir
divara percim dayagla birlegdirilmigdir,
Olgiller geldlde verilmigdir. Fj=F,=12 N
olarsa, dayadin realsiva momentint teyin
etrreli.

Ols=60 Nm

Cu=4% Nm

®1,=96 Nm

N

Yol g =24 Hm

Cia=112 Nm

Bircinsl ufuqi AP tirimn afirhd P-ye
heraherdir. P=100 N, a=30" alarsa B

dayafinin realcsiyva quvvesin teyin etmeli,

Il
=
=
2

o 0D
Il bc:l
= i)
=z

) O
L
ooy
=

Bircinsli ufiigi AR titinin afirlif P-ye
heraberdir. P=120 N, a=43" alarsa B
dayaginin realcsiva quvvesim tapmali.

Q, =120471

C=120N

O

o

£ E
AA cy e
4 2
m m
é_' b
Ag =
;"
A B

7Hmm




Ry = 302N

@

@ _Lwm,
7z

C=s0 N

527 Rabita reaksiya qiivvosinin totbiq ndqtosi melumdur. istigamati vo qiymoati molum deyil, belo rabito ne¢anci ndv rabitodir?

O@OO0O

528 Statikanin miistovi masalalorinds sort par¢im dayaqlarda negs machul komiyyat axtarilir?

OO00®0O

529 Miitlaq bark cisma totbiq olunmus qilivveni 6z tesir xatti iizrs basqa yera kogiirmok olarmi?

Ancaq sabit qlivveni kogiirmak
Ancaq xiisusi hallarda olar;
Olar;

Olmaz;

OO0®O0O

Ancaq cisim torponmozdirss olar;
530 Momenti M=6,8 kNm olan qiivvenin qolu h=1,7 m olarsa, cismo tosir edon qiivvoni tapmali.

13,6 kN
4 KN
8,5 kN
5,1 kN
4KN

O00®0O

531 Qiivvenin 6l¢ii vahidi asagidakilardan hansi ola bilor?

kq'm.
N/m;
N.san;
N;

N-'m;

O®@O00O

532 iki dayaq iizorino qoyulan va ¢okisi P=2kN olan 3m uzunlugunda bircinsli iifiigi tiro momenti M=3kN'm olan ciit tosir edir.
B dayaginin reaksiya qiivvasini tapmali.

M
s Bl
—=

i__‘__ _5 Fid

G =5kN.
G =2kN;
G =6kN;
&=,

G =3kN;

533 Hamar ayrilar va sathlar negonci ndv rabitadir?

@O0



5
3

OO

534 Bork cisma tasir edon F qiivvasinin giymati 8 kN, qiivvanin h golu iso 3 m olarsa va qiivva cismi saat aqrabi istigamatinda
firladarsa, qiivvenin M momentini tapmali.

11 kNm
5 kNm
-24 kNm
24 kNm
-5 kNm

OO0®O0O

535 4 dayaginin Ra dayaq reaksiva qivvesinin saquli istigamete toplananini tapmals.
Vernlir: BO=2m, AB=3m; M=5 Nm; F=4WV o =30,

f,—ii
\ =i
2

&, =-3kv
0y =3.8 kv,
0o =2.5 kv,
=156 k0
Gy =5 kv,

536 P givves x oxunaparalel olub oxun eesine vinelir. Pyt tapmali.

C=n
C=p
Cep?
C=p
®-rp

537 4 dayaginin R_A reaksiva qivvesind tapmali (hunu bir tenlik tertib etmekle tapmag
olar).
P

pax

Venlir: P=4 , q=2 Z=_ |, AC=DBE=1m, CD=2m.
#

f_’-?
s v 3 3 1 B
C D

Cu=2,5 i,
@, =3 kv,
Co=4.5 kv,
Cu=5 kv,
G =4 v,

538 ki dayag tizerine qoyulan ve gekisi nezere ainmayan tire 8=307 bucag altinda Q=4kN
quvvest tesir edir. A dayadimn reaksiva qivvesini tapmali,

Ch=12kN.
G =3kN;

C. =4kN:



539

540

541

542

543

544

(=21
@, =1kN:

F qiwvesinin golu b=3 m, momenti ;=40 kN-m olarsa, F giivvesinin giymeting teyin
etmeli.

320 kN
10 kN
32 kN
48 kKN
5kN

@O000

F quwvesinin koordinat oxlan tzerindeki proyeksivalan F=3 kN, F=-2 kN, F;=4 kI
olarsa, F qivvesinin qivmetini tapmali,

O 59kN
O 89kN
O 69kN
O 49kN
® 538kN

F=-F, |B F!~0 gertlert statikarun necend aksiomuny ifade edir?

OO0®O0O

F giwvesinin 2 oxuna nezer? momenti hanst halda sifra heraherdit?

O

~
Yl x

Q=
A
Ylz

Qix

B dayafinin Kz dayag reaksiya qivvesin tapmali.
Verlir: BC=2m, AB=3m; M=5iNm, F=}N, o= 30°

k4
|
el
]

Yo m— i =

Qavvenin bag momentinin proveksival an Mo=3 kMN-m, M,=2 kN-m, M;=0 olarsa Mo —
hag moment tapmali.

1,5 kNm
5 kNm
3,6 kNm
6 kNm
5 kNm

OO0®O0O



545 E giwvesinin koordinat oxlan tzre provelsyalan R,=14 N, R,=-2 M, Fz=5 N olarsa,
R -in giymetini tapmals.

25N
10N
20N
I5N
30N

O@OO0O

546 Ali kinematik ciit noys deyilir?

Bes bandin birlogsmosina

1ki bondin birlogsmasino

Birharakatli kinematik ciito

Elementi ndqto vo ya xatt olan kinematik ciito

O@O00O

Ug bondin birlosmosina
547 Ibtidai kinematik ciit noys deyilir?

Ug bondin birlosmoasinag

Tki bandin xatti birlogmasine
Noqtads toxunan ciito

Elementi soth olan kinematik ciito
Kiira-miistovi kinematik ciitiino

O®@O0O0O

548 Kinematik ciit noyo deyilir?

Assur qrupuna

Dayaqla birlagon bondo

Iki bandin horakatli birlosmasina
Ug bondin birlosmosing

OO0®O0

Struktur qrupa
549 Harakatedirici qiivva necs yonalir?

Simaldan conuba dogru

Horokot istiqgamotindo

Harakatin aksina

Horokat istigamatils kor bucaq toskil edir

O00®0O

Horokat istigamatina perpendikulyardir

550 Ciitiin momenti ii¢iin yazilmig ifadonin hans1 dogrudur?

A

vm =i£
d

@n=iFd

A

=2 F

@) 2

m =iF—
d

O 2

N =t

551 Qiivvonin hor hansi ndqtays nazoran momenti {igiin yazilmig ifadonin hansi dogrudur?

552 Miistavi lizorinds iki qiivvenin bas vektorunun tayin edilmasi tigiin yazilmis ifadonin hansi dogrudur?



A

W= fF - B} 4+ 2FF,Cosx
~

= JE + F, + 2F, F,Cosc.

= Pi+ B+ 2R B Cosn

LOR-0

= .| F+ B + 2R FyCosct

®
W= fF} + B} + 2R F,Cosct
553 Ardicil sxem iizrs isloyon mexanizmlorin timumi f.i.. neco hesablanir?

A

St =T H T AR T
A

g =T By 5 B+
=T oty o B 5
Qam:??l'???“??m—l'??m

A

S =T T2 {5'?3 +3'?4}

554 Statik hall olunan tirlords dayaq reaksiyalarmin tayininds ... istifade olunur

lic moment tonliklorindon

Puasson tonliklorindon

deformasiyalarin kosilmozlik tonliklorindon
qiivvaler iisulunun kanonik tonliklorindon

@O000

miivazinat tonliklarindon
555 ...bels ayilmo xalis ayilma adlanir

agar tirin en kosiyinds yalniz ayici moment yaranarsa

agar tirin en kasiyinds ixtiyari sado deformasiya ndvii yaranarsa
ixtiyari enine oyilmo yaranarsa

agar tirin en kosiyinds ayici moment vo normal qiivvo yaranarsa

OO000@

ogor tirin en kosiyinde oyici moment va kesici qiivva yaranarsa
556 Mexanizmin harakatinin diferensial tonliyi hansidir?

Ql/fk=ijaj+v

® dat
M, =J, =
Ct =0 F+e
~

\ﬁ'k =mkE+—

557 Mexanizmin harakat tonliyini inteqrallamaqda magsad nadir?

Reaksiya qiivvasinin toyini

Giris bandinin harakst qanununun tapilmasi
Cixis bandinin siiratinin tapilmast
Mexanizma tosir edon qiivvalor tapilir

OO00®0O

Siirtiinma masalasi hall olunur

558 Mexanizmin harakatinin geyri miintozomliyi hansi diisturla hesablanir?

f\
\/5 N a,,
Do + @,
/\
\/5 " [r L
mar
Q) _
F: mmm mmm
i)

&)
&
+
8



N
\3: B T,

2

559 Valin sarbast ucundaki burulma bucagini toyin edin?

M//Q/

560 Burulmada sartlik hansi diisturla toyin olunur ?

O EA
/\

o

O Ga
o

O EF
561 Sonsuz vintin xarici diametri li¢lin yazilmig ifadonin hanst dogrudur.

Cua=m(g*+2)

Cu=m* (g +2)
Ca=m(g-2)

®o=m(g+2)

m? (q +2)

~
al

562 Sonsuz vintin baglangic diametri {i¢iin yazilmig ifadonin hanst dogrudur.

O00®0

563 Slindrik ¢op disli ¢arx otiirmasinds ox boyu qiivveni toyin etmok {igiin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

O =Fig’g

Q =F,tg’
8 =Fitg 8
Q=Pn tg 8

Q=Ftg 8



564 Slindrik ¢op disli ¢arx otlirmasinde gotirilmis radial qiivvaeni tayin etmok {i¢iin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.
O=F.? to o
®=F.t o
C=F: tg o
Ot tg o

Q=Fntg2 a3

565 Slindrik diiz disli ¢arx otlirmosindoe gotirilmis oyricilik radiusunu toyin etmok {iglin yazilmis ifadonin hans: dogrudur.

~N
\’1_=L2ii
By A &
& 1,1
By B i
Q1,1
e
A{
S
Ly 21 Sz
A
oo g b
fog -'Gl .’:"'::‘2

566 Slindrik disli ¢arxin baslangic ¢evronin diametrini toyin etmok ti¢lin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

O p
iy = CZ
® _
Sy = iz
O 11
iy = 2
O F—
Sy =00 Z
O 2
iy =2

567 Slindrik diyircakli siirtiinme dtiirmasinda, dtiirmae adodindsn va markazlorarasi masafadan asli olaraq aparan diyircayin
diametrini toyin etmok {i¢iin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

_ 2a’
C1tu
_ Za
14w

=0

o

&

Cl+u
_ 2ot
C14u?
_ Za
1+4w?

=0

=0 =0

—

568 Slindrik diyircoklords siirtiinma 6tiirmasinds 6tlirma adadini toyin etmok ii¢iin yazilmig ifadonin hansi dogrudur.

C b
=
D(1-¢&%)
® b
=
D (1-8)
O D
W=
Dl-¢)
C b,
i
D5(1-8)

O



F
L =
-8

569 Birkasimli par¢im birlosmasinds yilik markazds tesir etdikds lazim olan par¢imlorin sayini tapmagq {iglin yazilmis ifadenin
hans1 dogrudur.

S _-F
T wd
_[T]Res
® P
z= —3
4 T]kes
O 2
C ok
e s
T T]kes
O P
TE o
T[T]m
S _rF
E ]
4 K5

570 Boliicii gevranin diametrini tayin etmok {igiin yazilmis ifadonin hansi1 dogrudur.

~_ 2
= Il E3
8= mz,
~_ :
4= m D E
~ 2 2
= Il E3
~ 2
= ITLE]

571 Digsli ¢arxlardaki dislorun saymdan ve moduldan asli olaraq xarici ilismads olan iki disli carxin morkozlori arasindaki
mosafoni toyin etmok {igiin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

()

0,5 m (2124’23)
0,5 m (212"’232)

0,5 m (z1tz3)
m (z,+z3)
0,5 m? (1% z3)

VO® O

572 ilismonin asas teoremini ifads edon tonliyin hans1 dogrudur.

@) P
O _a' _&
2= 37—
d‘ﬂz R]
® @ A
Wt e TR
2 1
O 2
Yol By
haEaT T
@ R
A
N Ry
Tl e =
12 ]
&ty R1
O 2
. A,
b rame o
Ry

573 Gostarilon kinematik ciitdo bandlarin hansi nisbi horokatlori miimkiindiir?



F

x boyunca iraliloma, x strafinda firlanma

X vo y boyunca iraliloms; x, y vo z atrafinda firlanma
X, y va z aotrafinda firlanma

X va z boyunca irslilomos; z otrafinda firlanma

@O000

X vo y boyunca iralilomo; y vo z otrafinda firlanma
574 Istonilon basqa ndv enerjini mexaniki enerjiya ¢eviron masina na deyilir?

texnoloji magin
noqliyyat masini
informasiya masini
generator masint

@O000

mitharrik masimi

575 Gostarilan kinematik ciitda bandlarin hansi nisbi harakatlori miimkindiir?
=

b

X vo z boyunca irslilomo

z boyunca iralilomo

x boyunca iralilomas, x strafinda firlanma

X va y boyunca iraliloms, z strafinda firlanma

O@OO00O

z boyunca iralilomo, z otrafinda firlanma

76 Planetar mexanizmda Uy, =6 Va z,=10olarsa z; nayabarabar olar?

50
70
65
60
40

OO000@

S7T planetar mexanizmda z ;=407 z, = 200larsa onun i, otiinna nisbati naya barabar

olar?

7
2012-05-03
—4

~15

6
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578 Planetar mexanizmin 6turma nisbati noys borabardir?



dturma msbati— 25y —

JE

i
E
- 23+22
Big= 5
i

~
- Zg
“JH:f—z—

i
A
— Zg
HIH—E_Z—

K
A
— Z3
HIH:£+Z_

3

£

uJ-H=f+Z—3

i

579 Planetar mexanizmda satelitin oxu barkidilon bands na deyilir?

giinos carx1
qapayici garx
gozdirici
satelit

OO0®O0

dayaq carxi
580 Siiriisma siirtinmasi nadan asili deyil?

sothlorin sahasindon

sothlors tosir edon normal qiivvadon
saothlorin materiallarindan

sothlorin veziyyatindon

O000@

sathlarin ilkin kontakt miiddstindon

581 Bu yast1 mexanizm ne¢a izafi sarbastliys malikdir?

g
(&)

OO000@

582 Gostarilan kinematik ciitda bandlarin hansi nisbi harakatlori miimkindiir?

z boyunca iraliloms; x va z otrafinda firlanma

z boyunca iralilomo, x otrafinda firlanma

X, ¥ va z boyunca iraliloma

X Vo y boyunca iraliloms; x, y v z astrafinda firlanma
X v y aotrafnda firlanma; z boyunca irsliloma
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583 Gostarilon kinematik ciitdo bandlarin hansi nisbi horokatlori miimkiindiir?



X Vo y boyunca iroliloms; z strafinda firlanma

x boyunca iraliloms, z strafinda firlanma

X va y boyunca iraliloms; y vo z otrafinda firlanma
X, y vo z otrafinda firlanma

O@OO0O

z va 'y boyunca irsliloms; X, y v z otrafinda firlanma
584 Lingli mexanizmin, dayaga nazoran tam dovr eds bilon bandins ns deyilir?

kulis
mancanaq
dirsok
stirtincok

OO0®O0O

harakatqolu

585 Sxemdo hansi kinematik ciitiin sorti igarasi gostorilib?

2

I
@ besharakatli sferik
Q birharakatli firlanma
O ikiharokotli silindrik
O dordhorokatli silindrik
O ighorokatli sferik

586 Sxemdos hansi kinematik ciitiin sorti isarasi gosterilib?

2
I
O ikiherokatli silindrik
O birharoketli firlanma
O beshorokaotli sferik
O ighorokatli sferik
® dordhorokatli silindrik

587 Sxemdos hansi kinematik ciitiin sorti isarasi gostarilib?

birhorokatli firlanma
birharakatli iralilomo
uchoraktli sferik
ikiharokatli silindrik
birharakatli vint

O0®@O0O @e

588 Bir sarbastlik doracasina malik olan sotelitli disli mexanizmlor neca adlanir.

planetar

stiratlor qutusu

disli lingli mexanizmlor
torponmoz oxlu disli mexanizmlor
differensial

OO000@

589 Digli ¢arxin diglorinin asas ¢evrasinin diametrini toyin etmak ii¢iin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

)



N _ A
wege= dicost @
~ _ g 2
o= dimcos™ o)
~ 3

= di cos
~_ g

dg= d1"cos &

@dgsz dicos o

590 Disli ¢arxin diglarinin daxili ¢evrasinin diametrini toyin etmak {iglin yazilmis ifadenin hansi dogrudur.

Qi IIl2 (212-215)
Qj =1 (212-215)
®

i

tm (z1-2;3)

Qj mg (21-213)

Ci=m? (z1-2:8)
591 Digsli carxin dislorinin xarici ¢evrasinin diametrini toyin etmok {i¢iin yazilmis ifadsnin hansi dogrudur.

Cu=m? (z,*+ )
@1=m(z1+ 2)

Cu=m?iz1+ 2)
C}ll=m3(z1+ 2)

Cu=miz®+ 2)
592 Materiallarin vaziyyatini doyigon magina na deyilir?

noqliyyat masini
informasiya masini
generator masint
miihorrik magini

O000@

texnoloji masmn

593 Ulduzcugun boliicii ¢evrasinin diametrini tayin etmak ii¢lin yazilmig ifadonin hans1 dogrudur.
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20
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20
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594 Yumruq mexanizmilorinds aparilan bond yellonms harokat edirss o, neco adlanir.

mancanaq
stirlingac
stirgli qolu
dirsok
italayici

OO000@

595 Yumruq mexanizmilarinds aparilan bond irali geri horokat edirss o, neco adlanr.

® itoloyici
C stirlingac



000

mancanaq
stirgii qolu
dirsok

596 Iki vo daha gox sorbestlik doracasine malik olan sotelitli disli mexanizmlar neco adlanir.

@O000

torponmoaz oxlu disli mexanizmlor
disli lingli mexanizmlor

stiratlor qutusu

planetar

differensial

597 Bonds tasir edon biitiin xarici qlivvalorin elementar isi miisbotdirss ona no deyilir?

OO000@

aparan bond
baslangic bond
aparilan bond
¢ix1s bandi
giris bondi

598 Dirsak-siirincak mexanizminin verilmig vaziyyatinda BC harakatqoluna aid E

nogtasinin siratini tapmale. Verilir: oy =12.5
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599 Dirgak-siirincak mexanizminin verilmis vaziyvyatinda C gl"lrl"mca},-'i11i11 stiratt naya bara-

bardir? [4z= 0,12 m; oy =5 gan

OO0®O0O

24 =0.08 m;
=dll

0,96 m/san
1,12 m/san
1,2 m/san
1,0 m/san
1,25 m/san

-1

0,58 m/san
0,64 m/san
0,60 m/san
0,56 m/san
0,48 m/san

600 Dordbondli oynaq mexanizmds ¢ixis bondin orta siiratinin doyismasi omsali hansi diisturla hesablanir?

=)

~

~

®

~

180-4

L

0+8
o0-a
180-4
180+ 8
180+8
180-4
0-4
0+8

601 Doérdbondli oynaq mexanizmlorindon hansi ikimancanagli olacaq? Olgiilor metrlo verilir.

E
&

c



S =0,207 lge =0,30y lep =025, lap=0,10
Cos =020, lge =025 lep =030, lap =010
® =020, lge=010, lep =030, Lip=025;
(s =005y Ige =020, lop =025 [.p=1030
Cs =0,15; lge =025, lep=0307 lap =035

602 Doérdboandli oynaq mexanizmlorindon hanst ikidirsokli olacaq? Olgiilor metrla verilir.

c
E

& D

Cos =010, lge =015 lep=015, lagp =025
Cos =0,15, lge =040, lep =020, Lin=0,10,
(5 =0,05; lge =020, lep =030, lyp =025,
(=005 lpe=0,10; lep=0,15 Il =0,25;
O =020, lge =0,23; lep=0,30; lap=0,10,

603 Dordbondli oynaq mexanizmlorindon hansi dirsok — mancanaq mexanizmidir? Olgiilor metrlo verilir.

C
E

& D

Cos =010, lge =015, lep =015, lagp=023
(e =025 lgo=040y lop=0,20; Lypy=10,10;
& =005, e =020, lep =030 lyp =025,

(e =0,05; Ilpe=0,10; lep=0,1; lup=025
(- =020y lgor=0,25y Ton =030 Luyy=010

604 Asagida verilon diistur ilo normal silindrik disli ¢arxin hansi ¢evrasinin radiusu hesabanir?
r=05m z cos&

asas

dib
baslangic
bolgii
topa

O000@

605 Asagida verilon diistur ilo normal silindrik disli ¢arxin hansi ¢evrasinin radiusu hesablanir?
r=05%m z

topa
baslangic
bolgi
dsas

dib
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606 Giris bondinin harakatinin geyri-miintezomlik omsali noys barabardir?

D)

5= ﬁ)jmx B cqor
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607 Mexanizmlardas giic itgisi na ilo xarakterizs edilir?
Py, Py, P: — uygun olaraq haralatvenici, xeyirli va zararli milgavimat qivvalaiinin
aiicitdiir).

Oy
W—E
O E
W—E
® =k
W_E
Oy
W—E
Oy
W—E

608 Verilan vasti lingli mexanizmin géstarilan vaziyyatinda F ndqtasinin vy stiratini
p s m DE 2 C
tapmaly Verilir: vy = 12,6 ;. —=—1AB||DC
gam DC 3

609 Dirsak-mancanaq mexanizminin kanar vaziyyatinda C négtasinin B-ya nazaran normal
tacilini tapmali — @7y =? Verilir: oy =23 san’; Lap= 0,08 m: lgr=0.2 m.

C




610 Dirgak-mancanaq mexanizminin kanar vaziyvatinda harakatqolunun (2-ci bandin) oy
B S gk 1
bucaq stiratini tapmals. Verilir: oy =24 san"; [4p= 0,12 m; [pr= 0.24 m.

c

~ =]
o 5011

S san’!
Ot san
3 san’!

san’

611 1
Dirsal-mancanaq mexamzminda: &y = 10 — ; l45 =012 m: ip-= 0.24 m. Verilan
san

vaziyyatda (AB|DC) mancanagm (3 bandinin) bucaq stiratini tapmal1.

) g i
e = 0,0 240 :
@) |
iy = 0. 5zan
@3 =5 gan’!
) i
v = 1,0 san :
o
a.‘rgzﬁgsan'l

= : ; ; : 5 : ; : ; ; iy
612 Dgrdbandli oynaq mexanizmin sakilda gostarilan vaziyyatinds (AB|DC) o= 6 san™ va
fap =025 m verilir. Cndqtasinin siiratini tapmali. C

1,45
1,35
1,25
15

1,25

O@O0O0O



613 Kuliz mexanizminin dirsayinin gaquli vaziyyatinda D ndqtasinin siiratini tapmali.

o
Verlir: oy =§ :‘sall’l: — =4 [4=0075m
B

2,3 m/san
2,6 m/san
2,4 m/san
2,0 m/san

OO0®O0O

2,5 m/san
614 Kuliz mexanizminin dirsayinin gaquli vaziyyatinds D néqtasinin stiratini tapmali.
~ D

Verilir: oy =6 san; Li=015m; — =12
CB

1,14 m/san
1,08 m/san
1,1 m/san
1,2 m/san
1,12 m/san

OO00®0O

615 Digli carxlarda standart modula uygun golon ¢evrays no deyilir?

dib ¢evrasi
baslangic ¢evra
bolgl cevrasi
9sas cevra

OO0®O0

tapa gevrasi

616 Firlanma kinematik ciitiinds vala tasir edon ovazloyici reaksiya qlivvasi siirtiinma dairasinin daxilindon kegarss val neca
horokat edor? (Ilkin voziyyat — siikiinotdir).

miintozom firlanma
qeyri-miioyyen firlanma
stikiinatds olar
yavagtyan firlanma

OO0®O0

yeyinlogon firlanma

F . . 5 1 A 5
617 Dirsak-mancanaq mexanizminda: ey = 15 san™; {4p = 008 m: {zp = 0.16 m. Verilan

vazyyatda (AB|DC) C ndgtasinin D-ya nazaran ngﬂ normal tacilini tapmali.
2 C
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C m

Epn = ?,553112

@) m

don =20 =

C m

H

o 6,23{312
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618 Tanliklorden hans1 mexanizmin harakatinin differensial tonliyidir?

S L d,
g=mj"—
d &
® 24y
—/
Mg:”rggf-i-%d_g
&
O 3
o dF
Mg=”rg'€1_%'d_g
&
o dr,
MgZJg-E'I+dﬂj d_{;f}i
N
df
&

619 z = 20; z,= 100 olan xarici digli garx ilismasinda ;> 6tiirma nisbati naya barabardir?

1O
o T b

«1 O@O0O

620 Bu tonliklardon hansi enerji inteqrali formasinda (T — kinetik enerjidir) mexanizmin horakst tonliyidir?
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622 Diyirlonma siirtiinmasinds silindrin xalis diyirlonmasi gorti hansidir?

=0
A

=(®
v

=0
A

2(0)

e e R Sl e

=0
v

623 Diyirlonma siirtlinmasinds silindrin xalis siiriismasi sorti hansidir?

=0
v

=)

kY

=0
A

=2(0)
e [T [ S e e R

= (@
A

624 Miistovi lizorinds olan silindrin eyni zamanda hom siiriismasi, hom do diyirlonmasi {igiin hans1 sortlor 6donmalidir?
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628 Firlanma kinematik ciitiinds yaranan siirtiinms qiivvaesinin momenti noya borabardir?
{(fy vat - uygun olaraq stiktinat va gatirilmi g sirtiinma amsalidw, r — sapfanin
racdiusudr).

F” _fr'f::r
~ r
~ Bt
Qw:fr F Fz’r
@‘:‘55=jﬂ Fg}n

630 Firlanma kinematik ciitiinds vala tesir eden avazloyici reaksiya qiivvasi siirtiinma dairssinin xaricindan kegorss val neca
harokat edor?

stikiinotdo olar
yeyinlogon firlanma
miintazom firlanma
qeyri-miioyyen firlanma

O00®0O

yavastyan firlanma

631 Firlanma kinematik ciitliinds vala tasir edon avazloyici reaksiya qilvvasi siirtiinma dairasine toxunarsa val neca horakat
edor? (Ilkin voziyyat — horokatdadir)

O siikiinotdo olar



yeyinlogon firlanma
miintozom firlanma
qeyri-miioyyan firlanma

OO0®0O

yavastyan firlanma

632 Irolilomo kinematik ciitlorindo cisma tosir edon ovozlayici qiivva siirtiinmoe konusunun xaricindon kegorsa o hansi
vaziyyetda olar?

siikunatdo

miintozom horakatdo
yeyinloson harokotdo
geyri-miioyyon harokatdo
yavagtyan harokoatds

OO0®O0O

633 Iroliloma kinematik ciitlorinds cisma tasir edon avazloyici qiivva siirtiinma konusunun daxilindon kegarsa o hansi
voziyyatdos olar? (Ilkin voziyyat — siikiinatdir)

stikunatdo

yavagtyan horokotdo
miintozom horokotdo
qeyri-miioyyan horokatdo

O000@

yeyinlagon horokotdo

634 Sothlor arasinda eyni zamanda tomiz quru siirtiinma ilo hoddi siirtiinmo bas verarss va birinci tistiinliik toskil edorso hansi
siirlismo siirtiinmasi bas verir?

sorhad (hoddi)
yarimquru
yarimmayeli
mayeli

OO0®O0O

tomiz (xalis)
635 Yaglayici maye qati ilo tamamils bir-birindon ayrilan sothlor arasinda hansi siiriisma siirtiinmasi bas verir?

sorhad (haddi)
yarimquru
yarimmayeli
mayeli

O@O0O0O

tomiz (xalis)
636 Aralarinda qalinlig1 1 mikrometr vo daha az yaglayict maye qati olan sothlor arasinda hanst siirtiinma bag verir?

sorhad (haddi)
yarimquru
yarimmayeli
mayeli

OO000@

tomiz (xalis)

637 Aralarinda kifayat qodor yaglayici maye qatinin olmasina baxmayaraq ayri-ayri ¢ixintilari bilavasito toxunan sothlor
arasinda hansi siirtiinmo bas verir?

yarimquru
mayeli

sorhad (haddi)
tomiz (xalis)

@O000

yarimmayeli

g ga o _ _ o _ ; R St iy
638 Kulis mexanizminda lg-=0,4m. v5 o = 2,4 s Va vy, =S5 m/fs olarsa ag, koriolis
tacili naya barabardir? ( m/s*-la)

10
20

00O
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40
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639 Kuliz mexanizminda {g-=0,3m va 3 kulisi tizarindeki F; néqgtasinin normal tacili
al . =12 m/¢ olarsa ;naya barabardir? (Lfs-la)

2
1
0,6
0,3
1,2

OO000@

640 BC' bandinin bucaq siirati @, = 6(1/8) va vep=1,2 m/s

olarsa lgc naya barabardir? c

& D

0,2 m
1,2m
7,2m
6m

2,4m

OO000@

641 Bt bandinin uzunlugu [p-=0,5 m va bucaq siirati @, = #{1fs) olarsa C noqtasinin B-ya
C

nazaran nisbi harakatindaki normal tacili a4, naya barabardir? (m/s*-la) .

A

8
4
2,0
0,5
6

O000@

642 Bc bandinin tizunlugu lg-=0.5 m vabucaq siirati @, = 4(1/%) olarsa C négtasinin 5-ya
C

nazaran nisbi harakatindaki v -5 siirati naya barabardir? (m/s-la)

8
4
2,0
0,5
6
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643 Tki valud vektorun 2" 7 skalyar hasili naya barabardir ?

¥
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644 ki vahid vektorun z*.§ skalyar hasili naya barabardir ?

O 1 DOO
=

647 y.. = 2m/s valge=0,5 m olarsa C noqtasinin B-ya nazaran nisbi harakatindaki normal
C

tacil af, naya barabardir? ( 111,4’52 -1a)

6
4
0,5
2,0
8

@O000

648 = Z2m/s valg-=0,5 m olarsa BC bandinin bucaq sirati a» naya barabardir?

€ (m/s” -la)

=
&
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649 Kulig mexanizminds AC'= 245 va @= 90" olarga C'D kulizinin @ bucaq siirati naya
barabardir?

650 Kulis mexanizminda ¢ = 907 halmda kulig iizarindaki B; néqtasinin Vg 5 msbi siirati
navya barabardir?
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652 pisrdbandl oynaq mexamzmin & néqtasinin ve sivatimn qrymati naya barabardir?
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w |ty
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D 3O PO FO

653  siirtincayinin ve stiratimn qrymoati naya barabardir?
E
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654 ' stirtincayinin v stirattiin qrymati naya barabardir?
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655 vep mshi siirat velitorunun qrymoati naya barabardir?
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658 @=50" olarsa C ndqtaginin v o stiratinin giymati naya barabar olar?

A i

CIOMNKe
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659 @ =45" olarsa C' néqtasinin v ¢ siiratinin giymati nays barabar olar?

660 =" olarsa v BB, nisbi siirat veldorunun qiymoati naya barabar olar?

JZ
3
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£

0

3
E
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662 Dordbondli oynaq mexanizmlorinds dirsayin varliq serti nays asason miioyyen edilir?

harokatin gevrilmosi prinsipina
Qraskof teoremina

Jukovski teoremina

Assur prinsipino

Villis teoremina

OO00®0O



663 Bu irsliloyan band neco horakat edir?

3 —

I

e

@O000

miintozom

geyri-miintozom yeyinlogon
miintozom yavastyan
miintozom yeyinlogon
qeyri-miintazom yavasiyan

664 Bu firlanan band neca harakat edir?

=]

&=const
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665 [;

1
O
&

OO00®0O

666 |7
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667 Otiiriilon qiivve ilo onun tatbiq ndqtasinin siirot vektoru arasindaki bucaga no deyilir?

O000@

. I ck -
668 Fylanan bandin bucaq siirati = 4 —, bucaq tacili £=2
3

oxundan » = 0./ m masafadaki nogtasinin tam tacili @ naya barabardir?

A
6 m/s
2 m/s?
A

—~

o,
&
4
&

&
CO5 By

S By
&

miintozom

0

a3
4

qeyri-miintozom yavagtyan
miintozom yavastyan
miintozom yeyinloson

geyri-miintozom yeyinlogon

hansi kecid matrisidu?

z boyunca iralilolomo, z otrafinda firlanma
z boyunca iralilsloma

y boyunca irsliloloma

x boyunca iraliloma
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z boyunca iralilaloma, z otrafinda firlanma
z otrafinda firlanma
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x otrafinda firlanma

x boyunca irslilomo, x strafinda firlamna
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hansi kecid matnisido?
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04 m/s?
\;{I 2,6 mfs
Pm/s?
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669 Fyulanan bandin bucaq stirati = 4—, bucaq tacli £=2— olarsa onun fulanma
5 3

oxundan ¥ = 0.4 m masafadaki ndgtasimn toxunan tacili @ naya barabacdir?

26 m/s
2 m/s?
4 m/s?
2.6 m/s’
Pm/s?

670 Néqtanin xatti tacili ila omun analoqu (w) arasmda hanst asliliq mévendur? (ey v? g -
airig bandinin uygon olaraq bucaq stirati va bucaq tacilidir).

A

=l W

ol
= iy W
®=mf-w+.s}-u
O L2

s Wy Wy 5 U

N
=W

671 Firlanan bandin ndqtesinin tam tacili hansi diisturla hesablanir?

T=rla v
T=rla? v
T=rla’ e

9: mn'.::i:lg + E“?
gz rxn'aﬂg + E“?

672 Nogtonin radius vektorundan mexanizmin timiimilosdirilmis koordinatina géra alin—mus ikinci tortib téromasine na deyilir?

bucaq tacili analoqu
xatti tacil analoqu
xatti siirat analoqu
xatti tacil
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bucaq siirati analoqu

673 Nogtonin radius vektorundan mexanizmin timiimilosdirilmis koordinatina géra alin—mis birinci tortib téromasina na
deyilir?

bucaq siiroti

xatti tacil

xatti siirat analoqu
xotti siirat
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xatti tacil analoqu
674 Birlosdirilocok bondlora nozaran sifir sarbostliyine malik va bu ciir daha sadslorins parcalanmayan silsilolars no deyilir?

kinematik birlosmoa
yast1 kinematik silsilo
foza kinematik silsilosi
kinematik ciit

@®@O000

Assur qrupu



675 Radiusu R=1m olan ¢arx ¢=6t* ganununa uygun olaraq firlanir. Carxin ¢anbari iizorinds yerlogon ndqtonin toxunan tacili
beladir:

Q=0
A
W, = 64—
Ry
@ gn™
Foift
A
=82
e i
~
i
B
St

676 Saniyads 3 dovr edon garxin 2 san. orzindoki donms bucagi ns gador olar?

¢o=18m
¢=3n
¢o=12m
=61
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¢=24n

677 Sokilda gostorilmis iki qlivvenin avazlayicisinin qiymaoti hansi diisturla hesablanir?

Q T Z
S{=\.{F1 anc+ Fy cosc

N
W= R - Al
(e JFE+ 2R cos e

Q
= \,{Flg + P24 2R cosa

~ : 5
Y= Af2RFan o+ F

678 Sokilds verilmis qiivvalar sisteminin bas vektorunu tapmali.
R =10V, By =150 | =250V,
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| ‘L
! X
RV
/
.1'" : A

Q- an fini

®- 25.fzi0v

O=s. 5k

Q=10 2k

C= 1542k

679 Torpanmaz ox otrafinda firlanan cismin bucagq siirati (©) ilo doqiqadaki dovrlar sayinin (n) arasindaki asililiq
asagidakilardan hansidir?
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e
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680 Torpanmaz ox otrafinda firlanan cismin bucaq siiratinin ifadasi hansidir?

&

=]
& 5

=) =20 ?() 2@ =)
|%EH§*&H$&|
b

B
b2

681 Torpenmaz ox otrafinda firlanan cismin bucaq tocilinin ifadasi hansidir?

@_ die
AT
dt
O &%
EE
dt
A
e
dt
O av
D=
at
O= - R

682 Tarpanmaz ox otrafinda firlanan cismin bucagq tacilinin ifadasi hansidir?

==
dt
O d%
E=—7
it
A
L
dt
O v
o=
ot
C=a-R

683 Torponmaz ox otrafinda firlanan cismin hor hansi néqtasinin siiratinin modulu nays barabardir?

C=eR;
=
. d¢
cft
C dr
v:_
&t
O dr
v:_
't
ONpS

684 Torpanmaz ox otrafinda firlanan cismin har hansi néqtasinin tacili qiymatca noys borabardir?

OBSY popey
w=g’R

w=¢R

w=m’R
w=0’R +eR
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685 Val ¢=2t*+t qanunu ilo firlanir. Bu valin t=3 san. anindaki bucaq siiratini toyin etmali.

® =13 rad/san
® =9 rad/san
® =8 rad/san
®=4 rad/san

O000@

o =11 rad/san
686 Val p=3t*>+2t qanunu ils firlanir. Bu valin bucaq siiratini toyin etmoali.

0=3t*+2
®=6t+2
=12t
=06t
®=3t+2
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687 Il nov dayaqda reaksiya qiivvasinin ne¢o elementi malum olur?

OO000@

688 Val p=4t> ganunu ils firlanir. Bu valin bucaq siirotini toyin etmoali.

o =24t
o =6t*
o =12t
=412
o =12t

@O000

689 Val o=5t® ganunu ils firlanir. Bu valin bucaq tacilini toyin etmali.

g =5t
£ =45t
=15t
=30t
g =25t
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690 Radiusu R=1m olan ¢arx qanununa uygun olaraq firlanir. Carxin ¢onboari iizorinds yerlogson ndqtonin toxunan tacili
asagidakilardan hansidir:

v=0
v=64m/san
v=12m/san
v=8m/san
v=36m/san
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691 Hansi qiivvalar sistemi ancaq ciito gatirilo bilor?

Ciitlorden ibarot sistem.

Sifra ekvivalent qiivvalar sistemi;

Paralel qgiivvolar sistemi;

Bir néqtads totbiq olunmus qiivvoalor sistemi

OO000@

Ixtiyari giivvalor sistemi;
692 Hansi qiivvaler sistemi ancaq avazlayici qiivvaya gatirils bilor?

Ciitlorden ibarot sistem.

Bir ndqtads totbiq olunmus qiivvelar sistemi;
Ixtiyari foza qiivvalor sistemi;

Ixtiyari miistovi qiivveler sistemi;

OO00®0O

Paralel qgiivvaler sistemi;
693 Hansi qiivve reaksiya qiivvesi adlanir?

® Rabitonin cismo gostordiyi mexaniki tosir.
O ovazlayici qiivve;



Ixtiyari qiivva;
Agirliq qilivvesi;

000

Cismin rabitoyo gostordiyi mexaniki tosir;
694 Foza ciitlor sisteminin toplanmasindan alinan avazlayici clitiin momenti necs tapilir?

Vurma tisulu ilo

Bu ciitlorin momentlorini hondasi toplama iisulu ilo
Cobri toplama tsulu ilo

Moment alma {isulu ilo

OO00®0O

Proyeksiya alma iisulu ilo
695 Tarpenmaz ox otrafinda firlanan cismin bucaq tacili sabit qalarsa bu hansi harokat olar?

miintazom doyison firlanma harokoti

bark cismin miintozom doyison irelilome harokati;
miintozom firlanma horokati;

iraliloms horokati;
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miintozom iroliloma harokati
696 Brusun en kosiklorinds tosir edon burucu momentlorin doyisilmasi qanunu gostoran qrafik neco adlanir?

miistovilarin itirmomasi forziyyasi
sartliyo gors hesablanmasi
mohkamliys gors hesablanmasi
burulmada Huk ganunu
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burucu momentlor epiirii
697 Burulmada brusun diametri vo en kasiklori arasindaki masafo doyisirmi

soyutduqda doyisir

doyisir

doyismir

elastiklik haddi arasinda doyisir
qizdirdigda doyisir
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698 Aparan gasnaqdan sag va sol torofdoki aparilan qasnaglarin momentlorinin comi bir-birino barabar olarsa, valin
kasiklarinda amala galon oan bdyuk burucu momentin qiymati neca gotiiruliir?

burucu moment aparan qasnagdan sol torafdoki aparilan qasnaglarin momentinin cobri comina barabar olur
burucu moment aparan qasnagin momentinin yarisina borabar olur

burucu moment aparan qasnagdan sag torafdoki aparilan qasnaglarin momentinin cabri comina barabar olur
burucu moment aparan gqasnagin momentinin iki nisbotins barabor olur
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burucu moment aparan qasnagin momentina barabar olur
699 Brusun moment epyuru necs adlanir?

brusun uzunlugu boyu toxunan garginliyin doyismasini gostorn qrafik
brusun uzunlugu boyu miisbat burulma bucaginin doyigmasini gostorn qrafik
brusun en kosiyinde toxunan gorginliyin doyismosini gostorn qrafik

brusun uzunlugu boyu burucu momentin doyismosini gdstorn qrafik

brusun uzunlugu boyu burulma bucaginin doyismasini gostern qrafik
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700 Diiz oxlu brus burulduqdan sonra 6z formasini doyigirmi

brusun oxu azilir
brusun oxu qurulur
brusun oxu burulur
diiz xott soklindo galir
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brusun oxu burulduqdan sonra ayilir



